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اولویت جدید قلعه نویی پیش از جام جهانی مشخص شداولویت جدید قلعه نویی پیش از جام جهانی مشخص شد

جام جهانی، جام شگفتی سازها 
درخشش تیم های ناشناخته یکی از جذابیت های هر دوره از جام جهانی است.

جام جهانی همیشه فقط متعلق به مدعیان نیست. تاریخ این تورنمنت همیشه 
ثابت کرده تیم هایی که دور از نگاه ها حرکت می کنند، گاهی به بزرگ ترین داستان 
مسابقات تبدیل می شوند. از کرواسی ۲۰۱۸ تا مراکش ۲۰۲۲، فوتبال نشان داده که 
شگفتی سازی دیگر اتفاقی عجیب نیست؛ بلکه بخشی از DNA جام جهانی است.

در آستانه FIFA World Cup ۲۰۲6، با فرمت جدید ۴۸تیمی، احتمال ظهور تیم های 
غیرمنتظره بیشتر از همیشه به نظر می رسد. مسیر طولانی تر مسابقات و افزایش تعداد 
تیم های صعودکننده، فرصت تازه ای برای نسل طلایی برخی کشورها فراهم کرده تا 

معادلات سنتی فوتبال را برهم بزنند.
در میان گزینه های جدی شگفتی سازی، مراکش همچنان یکی از مهم ترین نام هاست. 
تیمی که در جام جهانی ۲۰۲۲ با حذف اسپانیا و پرتغال تا نیمه نهایی پیش رفت، حالا 
دیگر تجربه، اعتمادبه نفس و ستاره های بیشتری در اختیار دارد. بسیاری از تحلیل ها 

ج از حلقه مدعیان اصلی می دانند. مراکش را همچنان خطرناک ترین تیم خار
در اروپا نیز نروژ می تواند چهره متفاوت جام باشد. حضور ستاره هایی مثل هالند و 
اودگارد باعث شده نروژ پس از سال ها دوباره به عنوان تیمی خطرناک شناخته شود. 
برخی تحلیل ها حتی این تیم را یکی از جدی ترین شگفتی سازهای تورنمنت معرفی 

. ند ه ا کرد
از آسیا نیز ژاپن همچنان ظرفیت خلق اتفاقات بزرگ را دارد. فوتبال منظم، سرعت بالا 
و نسل جدید لژیونرهای ژاپنی باعث شده بسیاری این تیم را آماده عبور از سقف های 

بدانند. قبلی 
همچنین نباید از تیم هایی مانند سنگال، ترکیه و اکوادور غافل شد؛ تیم هایی که 
با ترکیب جوان، ساختار تاکتیکی منظم و ستاره های آماده، توانایی بهم  ریختن 

پیش بینی ها را دارند.
شاید مهم ترین نکته درباره جام جهانی ۲۰۲6 این باشد که فرمت جدید مسابقات، 
شانس تیم های متوسط را برای ادامه مسیر بیشتر کرده است. حالا دیگر یک تیم 
با چند نمایش خوب و کمی شجاعت می تواند تا مراحل پایانی پیش برود؛ درست 
همان چیزی که جام جهانی را به غیرقابل  پیش بینی ترین تورنمنت فوتبال دنیا 

تبدیل کرده است.

مهدی توتونچی
مربی فوتبال
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مصدومیت بدموقع روزبه تأیید شد
چشمی جام جهانی را از دست داد

روزبه چشمی با اعام کادر فنی تیم ملی جام 
جهانی را از دست داد. چشمی که در اردوی 
ترکیه دچار مصدومیت شده بود، تاش کرد 
به جام جهانی برسد اما تاش های او نتیجه ای 
درپی نداشت و درنهایت نتوانست راهی جام 
جهانی شود. به این ترتیب روزبه که قصد داشت 
سومین جام جهانی دوران حرفه ای را تجربه کند، 
از این تورنمنت بزرگ محروم شد.او زننده یکی 
از گل های ایران در جام جهانی قبل به تیم ملی 
ولز بود و نقشی کلیدی در موفقیت تیم ملی در 

آن بازی تاریخی داشت.

 حضور روانشناس در اردوی تیم ملی
 یک ضرورت نه یک انتخاب!

یوزها به نیروی محرکه نیاز دارند 
ورزش مدرن دیگر تنها میدان دویدن و شوت زدن 
نیست. امروزه در فوتبال حرفه ای جهان، نبرد اصلی 
در ذهن بازیکنان رقم می خورد. تیم ملی فوتبال 
ایران در آستانه حضوری تاریخی در جام جهانی 
۲۰۲۶ قرار دارد، اما یک پرسش بزرگ بی پاسخ مانده 
است؛ آیا تیم ما از نظر روحی و روانی برای رویارویی 
با بزرگ ترین صحنه فوتبال جهان آماده است؟ 

تجربه های جهانی پاسخ روشنی می دهند. 
تیم ملی به یک روانشناس مجرب در کنار خود 
نیاز دارد، نه به عنوان یک گزینه تشریفاتی، بلکه به 

عنوان یک رکن استراتژیک و جدایی ناپذیر.
تحت فشار روانی ناشی از حضور در جام جهانی، 
ذهن حتی قدرتمندترین بازیکنان نیز دچار لغزش 

. د می شو
ملی پوشان ما آرامش روانی کافی ندارند و برای 
موفقیت در این تورنمنت بزرگ به حمایت یک 
روانشناس نیاز دارند. نبود این متخصص، یک حلقهٔ 
گمشدهٔ بزرگ در ساختار حرفه ای فوتبال ما است که 

می تواند هزینه های سنگینی بر جای بگذارد.
در سوی دیگر میدان، نمونه های موفقی از تأثیر 
شگفت انگیز روانشناسی را می بینیم. قهرمانی اخیر 
آرژانتین در جام جهانی ۲۰۲۲، مدیون نبوغ تاکتیکی 
لیونل مسی نبود، بلکه وامدار آمادگی ذهنی 
بی نظیری بود که با کمک روانشناسان حرفه ای 
به دست آمد. انزو فرناندز، ستاره آرژانتینی، آشکارا 
اعتراف کرده که تنها سه ماه پیش از جام جهانی 
به سراغ روانشناس رفته است و این تصمیم مسیر 
حرفه ای او را دگرگون کرده است. او می گوید که 
امروز نمی تواند حضور روانشناس در کنارش را کنار 
بگذارد و اگر به عقب برگردد، این کار را خیلی زودتر 

انجام می داد.
انگلیس نیز نمونه ای دیگر است. فدراسیون 
فوتبال این کشور برای جام جهانی ۲۰۱۸ روسیه یک 
روانشناس متخصص استخدام کرد تا با برگزاری 
کارگاه های تخصصی، بازیکنان را برای مدیریت 

فشارهای روحی آماده کند. 
ح جهان  امروزه، بسیاری از تیم های ملی مطر
برای بهبود مهارت های شناختی ورزشکاران خود، 
از تصویربرداری مغزی و فناوری واقعیت مجازی 

استفاده می کنند. 

دبیر سازمان لیگ:
نمایندگان آسیایی معرفی شدند

محمدرضا کشوری فرد در خصوص شرایط معرفی 
نمایندگان فوتبال کشورمان در رقابت های آسیایی 
)لیگ نخبگان و لیگ قهرمانان سطح 2( اظهار 
داشت: ابتدا باید از همه باشگاه ها، هیأت های استانی 
و خانواده بزرگ فوتبال تشکر کنم که در دوران جنگ 
رمضان پای کار کشور ایستادند و باوجود همه مشکاتی 
که داشتند با برپایی موکب ها در شهرها و استان های 
مختلف همراه و همگام با مردم حماسه ساز و مقاوم 
و اقشار مختلف حضور داشتند. با این حال با توجه 
به وضعیت کشور در دوران جنگ و کمک به روند 
بهتر آماده سازی تیم ملی برای حضور در جام جهانی، 
امکان برگزاری ادامه رقابت های بیست و پنجمین دوره 
لیگ برتر وجود نداشت و ما هم طبق قانون و عرف 
جهان فوتبال مجبور شدیم برای معرفی نمایندگان 
کشورمان به جدول فریز شده )ثابت مانده( لیگ 

برتر رجوع کنیم.
دبیر سازمان لیگ فوتبال افزود: پیمان حدادی 
مدیرعامل باشگاه پرسپولیس هم براساس وظایف 
حقوقی و قانونی خود پیگیر منافع باشگاهش و 
هواداران بود. حدادی از جمله مدیران خوب و منظم 
فوتبال کشور است که همواره تاش می کند در 
چهارچوب قوانین از حقوق باشگاه پرسپولیس دفاع 
کند. همچنین او حتی برای اینکه بتواند از حقوق 
پرسپولیس دفاع کند تا نهاد ریاست جمهوری هم 
پیش رفت تا ثابت کند منافع باشگاه پرسپولیس و 
هوادارانش برایش از همه چیز مهم تر است. حدادی با 
انتخاب های خوبی مثل محسن خلیلی در پرسپولیس 
نشان داد برای پیشکسوتان باشگاه نیز اهمیت ویژه ای 
قائل است. خلیلی نیز بارها برای اینکه پرسپولیس 
آسیایی شود تمام تاش خود را انجام داد، اما واقعیت 
این است به دلیل اینکه باشگاه پرسپولیس در رتبه 
ششم جدول لیگ قرار دارد، نمی تواند به رقابت های 

آسیایی معرفی شود.
کشوری فرد تأکید کرد: کنفدراسیون فوتبال آسیا نیز 
مهلت کافی را نداد تا پس از برگزاری مسابقات لیگ 
برتر، نمایندگان کشور برای حضور در رقابت های 
آسیایی معرفی شوند. باتوجه به مهلت تعیین شده تا 
10خرداد 1405 براساس جدول فعلی لیگ برتر تیم ها به 

AFC معرفی می شوند.
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مدیریت ورزش

 در حالی که تنها چند ساعت تا اعلام 
فهرست نهایی تیم ملی برای جام 
جهانی باقی مانده، مسائلی مانند 
مصدومیت چند مهره کلیدی، غیبت 
سردار آزمون و دغدغه صدور ویزای 
آمریکا، فضای اردوی تیم ملی را تحت 
تأثیر قرار داده است. اصغر مازیار، 
پیشکسوت فوتبال ایران در گفت وگو 
با ما از سخت ترین تصمیم زندگی 
امیر قلعه نویی، تأثیر غیبت ستاره ها و 
نقش کادرفنی در مدیریت بحران های 

روحی سخن می گوید.
 

تنها چند ساعت تا اعلام فهرست 
نهایی تیم ملی برای جام جهانی 

باقی مانده و به نظر می رسد امیر 
قلعه نویی باید مهم ترین تصمیم 

دوران مربیگری خود را بگیرد. این 
شرایط را چگونه ارزیابی می کنید؟

به شخصه تجربه چنین مسئولیت 
سرمربیگری  دوران  در  را  سنگینی 

و  م  شته ا ا د لان  نها نو ملی  تیم 
می دانم انتخاب های روزهای پایانی 
زندگی  تصمیم های  سخت ترین  از 
هر مربی است. بازیکنانی که تا این 
از نظر فنی  پیش می آیند  مرحله 
فاصله چندانی با یکدیگر ندارند و کنار 
گذاشتن چند نفر از میان آنها بسیار 
دشوار است. در نهایت قلعه نویی 
براساس تفکرات و برنامه های خود 
تیم را شکل داده و در جام جهانی به 
میدان خواهد فرستاد. شاید در برخی 
پست ها دیدگاه من با نظر او متفاوت 
باشد، اما او طی این مدت با بازیکنان 
زندگی کرده و از شرایط آنها شناخت 
کاملی دارد. مطمئنم بهترین تصمیم را 

گرفت. خواهد 
با توجه به مصدومیت روزبه 

چشمی و علیرضا جهانبخش، تا 
چه اندازه لازم است قلعه نویی از 

ریسک کردن پرهیز کرده و این دو 
بازیکن را از فهرست نهایی کنار 

بگذارد؟
سبک  به  توجه  با  می کنم  فکر   
بازی تیم ملی، برای هر دو بازیکن 
جایگزین هایی در نظر گرفته شده 

است. اگر تیم با سیستم ۱-۳-۲-۴ 
بازی کند، قطعاً نمی توان به سادگی 
از تجربه روزبه چشمی گذشت اما 
سعید عزت اللهی، قربانی و رزاقی نیا 
به عنوان گزینه هایی جوان و مستعد 
مناسبی  ی  ین ها یگز جا نند  ا می تو
باشند. به همین دلیل تصور نمی کنم 
غیبت چشمی تأثیر منفی چشمگیری 

بر عملکرد تیم ملی داشته باشد.
در مورد جهانبخش شرایط متفاوت 
است. او سال ها در کنار مهدی طارمی 
بازی کرده و شناخت بسیار خوبی 
از سبک بازی او دارد. این هماهنگی 
می تواند در لحظات حساس مسابقات 
به کمک تیم بیاید. به همین دلیل 
باید وضعیت جسمانی او با دقت 
بیشتری بررسی شود. البته اگر به هر 
دلیلی از فهرست نهایی کنار گذاشته 
شود، باز هم گزینه های مناسبی برای 

جانشینی او وجود دارند.
بسیاری امیدوار بودند سردار 

آزمون به تیم ملی بازگردد، اما با 
عدم حضور او در فهرست اولیه، 

این احتمال از بین رفت. حضور او 
تا چه اندازه می توانست به سود 

تیم ملی باشد؟
بازیکنانی که سال ها در کنار هم بازی 
می کنند، در برخی لحظات حساس 
حتی بدون برنامه ریزی قبلی و صرفاً 
به دلیل شناخت متقابل از یکدیگر، 
می توانند گره از کار تیم باز کنند. 
به یاد دارم در مرحله مقدماتی جام 
جهانی گذشته مقابل امارات، سردار 
آزمون و مهدی طارمی با یک همکاری 

دونفره موفق به گلزنی شدند.
به اعتقاد من شاید لازم بود در خصوص 
موضوع سردار آزمون با تدبیر و سیاست 
بیشتری عمل شود. بدون تردید حضور 
او از نظر فنی می توانست به تیم ملی 
کمک کند و تأثیر مثبتی داشته باشد، 
اما احتمالاً تصمیم گیرندگان فوتبال 
کشور مسائل دیگری را نیز مدنظر 
قرار داده اند و بر همان اساس به این 

جمع بندی رسیده اند.
بازیکنان تیم ملی این روزها با 
دغدغه دریافت ویزا و شرایط 

احتمالی حضور در آمریکا روبه رو 
هستند. این مسأله تا چه اندازه 
می تواند بر تمرکز آنها اثر بگذارد؟

ویزاها طی  وضعیت  هر حال  به 

یکی دو روز آینده مشخص خواهد شد 
و بازیکنان از این باتکلیفی و استرس 
رهایی پیدا می کنند. با این حال، 
مدیریت چنین شرایطی بیش از هر چیز 
برعهده کادرفنی است. آنها باید ذهن 
بازیکنان را از حواشی دور کرده و تمرکز 

تیم را روی مسائل فنی حفظ کنند.
کادرفنی باید بتواند این دغدغه های 
ذهنی را کنترل کرده و بازیکنان را 
در شرایطی نگه دارد که تحت هر 
وضعیتی وظایف خود را در زمین به 
بهترین شکل انجام دهند. در واقع 
نقش اصلی در موفقیت تیم ملی در 
جام جهانی برعهده کادرفنی است و 
مهم ترین مسئولیت آنها در این مقطع، 
دور کردن ذهن ملی پوشان از مسائل 

مربوط به ویزاست.
تمامی اعضای هیأت رئیسه 

فدراسیون فوتبال برای دریافت 
ویزا اقدام کرده اند. آیا حضور همه 

آنها در این سفر ضروری است؟
ی  ست ها سیا به  ع  ضو مو ین  ا
فدراسیون برمی گردد و شاید بهتر بود 
برای تعدادی از مدرسان و مسئولان 
به هزینه خودشان  آنالیز؛ حتی 
درخواست ویزا می شد که پس از 
بازگشت، یافته های خود را در اختیار 
فوتبال قرار دهند. اما واقعیت این 
است که درخواست همه اعضا برای 
صدور ویزا لزومی نداشت اما شاید در 
حال حاضر می خواهند از  این فرصت 
استفاده کنند. همه می توانند در 
خواست ویزا بدهند اما در وهله اول 
مهم ترین دغدغه در شرایط فعلی، 
آنها  ویزای بازیکنان است چون 
هستند که قرار است به زمین بروند.

باید ذهن بازیکنان را از کابوس ویزا دور کنند

مازیار: ملی پوشان اختلاف فنی زیادی با هم ندارند

 تیم ملی فوتبال ایران، پس از اینکه دورانی را دور از 
میدان های رقابتی سپری کرد، در دیداری دوستانه 
به مصاف تیم ملی گامبیا رفت. این مسابقه که با هدف 
آمادگی برای رویدادهای پیش رو برگزار شد، نکات قابل 
تأملی را برای کادرفنی و هواداران به همراه داشت. نیمه 
نخست این دیدار بازتاب دهنده تمامی انتظاراتی بود 
که از یک بازی تدارکاتی با تیم های رده پایین تر می رود؛ 
ریتمی کند، ناهماهنگی های آشکار در حرکات بازیکنان 
و فقدان خاقیت در خط میانی. تیم ملی در ۴5 دقیقه 
ابتدایی نه توانست خط حمله خود را فعال کند و نه 
بافتی منسجم در میانه میدان به نمایش بگذارد. فقدان 
وینگرهای نفوذی، هافبک میانی خاق و مهاجم نوکی که 
بتواند دروازه حریف را به طور جدی تهدید کند، منجر=به 

یک بازی تیمی ناموفق شد.
اما فوتبال، ورزشی است که گاهی اوقات با تغییرات 
و جابه جایی های ساده، روحی تازه به خود می گیرد. 
نیمه دوم این دیدار، شاهد تحولی چشمگیر بود. نکته 
قابل توجه اینجاست که هر دو گل به ثمر رسیده توسط 
تیم ملی، حاصل کار تیمی، پاس های عرضی دقیق و 
کات بک های هوشمندانه بود. این موضوع بارقه های 
امید را در دل کارشناسان و هواداران روشن می کند و 
نشان می دهد که تیم، توانایی اجرای الگوهای تاکتیکی 
مدون را داراست. این ظرفیت در صورت تقویت و پایداری 

می تواند در مسابقات آتی بسیار حائز اهمیت باشد. با 
این حال، نمی توان از کنار یک مسأله حیاتی به سادگی 
گذشت، مشکل اساسی تیم در این دیدار، بیش از آنکه 
در خط دفاعی باشد، در دفاع تیمی نمایان بود. زمانی 
که گامبیا صاحب توپ می شد، هافبک های ما در بستن 
فضاها و جمع شدن بموقع دچار ضعف بودند. این 
نقیصه، به حریف اجازه می داد تا با سهولت نسبی، پشت 
سر هافبک ها صاحب توپ شده و به دروازه ایران نزدیک 
شود. این ضعف تاکتیکی، به خصوص در جام جهانی، 
می تواند عواقب فاجعه باری داشته باشد. بازیکنان 
تکنیکی و سرعتی تیم های حریف در انتظار چنین 
روزنه هایی هستند تا با نفوذ به عمق دفاع، کار را برای 
مدافعان ایرانی دشوار کنند. نکته عجیب تر، عملکرد دو 
هافبک میانی تیم بود که به جای بازی در عمق و اتصال 
خطوط، بیشتر به حرکت های عرضی تمایل داشتند و با 
یک پاس طولی ساده از سوی حریف به راحتی از جریان 
بازی خارج می شدند. این امر بیانگر یک هشدار تاکتیکی 
جدی است. خط هافبک تیم ملی هنوز هم یک معمای 
بزرگ حل نشده دارد و کادرفنی تاکنون استراتژی مشخصی 
برای چیدمان و نقش این خط در جام جهانی ارائه نکرده 
است. باتکلیفی در مورد استفاده از آرایش های ۴-۳-۲-۱ 
یا ۲-۴-۴، نگرانی ها را بیش از پیش افزایش می دهد و 
رزاقی نیا و عزت اللهی به جای اینکه در عمق بازی کنند، 
مثل یک وینگر در عرض حضور داشتند و این موضوع 
باعث از دست دادن جنگ های میانه میدان می شد. 
لازم به ذکر است که تیم ملی گامبیا در این دیدار با 
غیبت چند بازیکن کلیدی خود به میدان آمده بود. آنها 
تیمی منسجم و با سرعت انتقال توپ بالا بودند اما برای 
محک واقعی تیم ملی در بازی های آتی نیاز مبرمی به 
تجربه فشار بیشتر و رویارویی با حریفان قدرتمندتر وجود 
دارد. تنها در چنین شرایطی است که می توان به وضوح 
مشاهده کرد که آیا نقص های دفاع تیمی برطرف خواهد 
شد یا اینکه زخم کهنه ناهماهنگی ها، جام جهانی را نیز 

برای تیم ملی ایران تلخ خواهد کرد.

حمیدرضا عرب / تیم ملی فوتبال ایران در دیدار برابر گامبیا 
بار دیگر در خط دفاعی نمایش مطمئنی ارائه نداد تا روند 
ناکامی در ثبت کلین شیت ادامه پیدا کند. این وضعیت 
ثبت شده حالا به یکی از دغدغه های اصلی کادرفنی در 
آستانه جام جهانی تبدیل شده است. اگرچه تیم ملی در 
فاز هجومی همچنان از مهره های توانمند و تأثیرگذار بهره 
می برد، اما آنچه بیش از هر چیز نگرانی ایجاد کرده، تزلزل 
در ساختار دفاعی است. ضعفی که بارها درباره آن هشدار 
داده شده اما هنوز درمان قطعی برایش پیدا نشده است.

 
اطمینان خیلی اندک

نمایش مدافعان تیم ملی مقابل گامبیا بار دیگر ثابت کرد 
که انسجام دفاعی همچنان یکی از بزرگ ترین چالش های 
امیر قلعه نویی است. اشتباهات فردی و ناهماهنگی میان 
مدافعان باعث شد بار دیگر نگاه ها به سمت خط عقب 
تیم ملی برود. در شرایطی که فاصله چندانی تا جام جهانی 
باقی نمانده، طبیعی است که این وضعیت نگرانی هایی 
جدی برای کادرفنی ایجاد کند. شجاع خلیل زاده، یکی از 
تکراری ترین اسامی کنونی تیم ملی، هنوز نتوانسته ثبات لازم 
را در عملکردش نشان دهد. گفته می شود حتی در تمرینات 
اخیر نیز برخی اشتباهات او صدای اعتراض سرمربی تیم 
ملی را درآورده است و این بازیکن هرگز ثبات کافی ندارد. 
محمدحسین کنعانی زادگان نیز اگرچه تجربه نسبتاً قابل 
توجهی دارد، اما هر از گاهی با اشتباهات مرگبار نگرانی را 
تقویت می کند. علی نعمتی نیز هنوز چهره یک مدافع کاماً 
مطمئن و بدون نوسان را از خود نشان نداده که بتوان با 
آسودگی کامل روی او حساب باز کرد. مجموعه این شرایط 
سبب شده تا خط دفاع تیم ملی به بخشی پرریسک و 
آسیب پذیر تبدیل شود. البته دانیال ایری هم در این پست 
حضور دارد که البته جوان است و نه چندان باتجربه و شاید 
او در نهایت تبدیل به سورپرایز تیم ملی در این بخش شود.

البته قلعه نویی احتمالاً در روزهای اندک آینده با ایجاد 
تغییرات تاکتیکی و جابه جایی در سیستم دفاعی تاش 
خواهد کرد ضریب اشتباهات را کاهش دهد. شاید استفاده 

از چینش های متفاوت یا حتی تغییر در نوع پرس و حمایت 
هافبک ها بتواند بخشی از ضعف های دفاعی را پوشش دهد، 
اما واقعیت این است که ذات فنی برخی مدافعان کنونی با 
اشتباهات مقطعی گره خورده و تغییر بنیادین در مدت کوتاه 

چندان ساده به نظر نمی رسد.
 

فاصله با نسل های گذشته
وقتی به سال های نه چندان دور فوتبال ایران نگاه می کنیم، 
تفاوت ها کاماً محسوس است. نیازی نیست به دهه های 
دور و نام هایی مانند خاکپور، پاشازاده یا نادر محمدخانی 
بازگردیم؛ حتی در یک دهه گذشته نیز تیم ملی از مدافعانی 
بهره می برد که از نظر تمرکز، کیفیت فنی و ثبات عملکرد 
شرایط بهتری داشتند. بازیکنانی مانند سیدجال حسینی، 
پژمان منتظری، هادی عقیلی، مرتضی پورعلی گنجی، 
سیدمجید حسینی و حتی امیرحسین صادقی در مقاطع 
مختلف، امنیت بیشتری به ساختار دفاعی تیم ملی 
می دادند. آن نسل شاید از نظر فنی کامل نبود، اما کمتر 
دچار اشتباهات ساده و کشنده می شد اما نسل کنونی 
کاماً بی ثبات است و هیچ نشانی از ثبات در تصمیم گیری 
حین بازی در رفتار تکنیکی و تاکتیکی آنها دیده نمی شود.

 
زمان کم، انتخاب سخت

به نظر می رسد یکی از دشوارترین تصمیم های امیر 
قلعه نویی در مسیر آماده سازی تیم ملی برای جام جهانی، 
انتخاب نفرات نهایی خط دفاع باشد. او احتمالاً زمان 
زیادی را صرف بررسی گزینه ها، ارزیابی عملکرد بازیکنان 
و یافتن بهترین ترکیب خواهد کرد، اما محدودیت ابزار 
نیز موضوع مهمی است. واقعیت این است که در این 
مقطع زمانی، تغییر محسوس در کیفیت فنی مدافعان 

کار آسانی نیست.
قلعه نویی شاید بتواند با اصاحات تاکتیکی، پوشش دفاعی 
بهتر و کاهش فاصله خطوط بخشی از مشکات را مدیریت 
کند، اما ایجاد تحولی بزرگ در سطح فردی مدافعان در 

فاصله کوتاه تا جام جهانی بسیار بعید به نظر می رسد.

اولویت جدید قلعه نویی پیش از جام جهانی مشخص شد

ترمیم سنگر   یوزها
معمای خط هافبک تیم ملی

هشدارهای جدی پیش از جام جهانی

در آستانه بزرگترین ماراتن فوتبالی 
ملی  تیم   ،۲۰۲۶ سال  در  جهان 
فوتبال ایران با چالش دیپلماتیک 
نرم  پنجه  و  دست  لجستیکی  و 
حضور  که  شرایطی  در  می کند. 
ایران در این تورنمنت قطعی شده 
است، کارشکنی و باتکلیفی در صدور 
روادید از سوی ایالات متحده آمریکا، 
آماده سازی شاگردان قلعه نویی را با 
چالش جدی مواجه ساخته و سایه 
سنگینی از ابهام را بر سر کاروان 
ورزشی ایران افکنده است. این 
وضعیت، نه تنها برنامه ریزی های 
فدراسیون فوتبال را مختل کرده، 
بلکه تمرکز بازیکنان و کادر فنی را 
نیز تحت الشعاع قرار داده است.

 
 وعده جدید فیفا

 گره کور این هفته باز می شود؟
پیروزی قاطع ۳ بر یک تیم ملی برابر 
گامبیا در آنتالیای ترکیه، تحت تأثیر 
اخبار مربوط به ویزا قرار گرفت. 
نایب رئیس  محمدنبی،  مهدی 
فدراسیون فوتبال، بافاصله پس از 

این دیدار تدارکاتی، به تشریح آخرین 
مکاتبات با فدراسیون جهانی فوتبال 
)فیفا( پرداخت. نبی با ابراز شگفتی 
از وضعیت موجود، اعام کرد که 
فیفا  از  رسمی  طور  به  فدراسیون 
استعام کرده و سوئیسی ها پاسخ 
داده اند که نتیجه نهایی بررسی های 
واشنگتن »در همین هفته« به تهران 
اباغ خواهد شد. وی تأکید کرد که 
کادر فنی و بازیکنان تمام تاش خود 
را به کار بسته اند تا تمرکزشان را تنها 
روی مستطیل سبز حفظ کنند اما این 
تعلیق و باتکلیفی، به سوهان روح 
یوزها در اردوی ترکیه تبدیل شده است.

 
 تیخوانا؛ پایگاه مرزی ایران

 به پیشنهاد فیفا
ابهامات گسترده و سختگیری های 
نهایت  در  متحده،  ایالات  اداری 
فدراسیون فوتبال را وادار کرد تا از 
برنامه های اولیه خود دست بکشد. 
در حالی که پیش از این قرار بود 
کمپ اصلی ایران در شهر توسان 
ایالت آریزونا برپا شود، با پیشنهاد 
دولت  موافقت  و  فیفا  مستقیم 
مکزیک، پایگاه تیم ملی به شهر 
مرزی »تیخوانا« در شمال مکزیک 
منتقل شد. خبرگزاری رویترز در 
گزارشی فاش کرد که مکزیک در این 
میان نقش »میانجی نجات بخش« را 
ایفا کرده تا عماً با میزبانی از ایران، 

ابهامات 
گسترده و 

سختگیری های 
اداری ایالات 

متحده، 
در نهایت 

فدراسیون 
فوتبال را 

وادار کرد تا 
از برنامه های 

اولیه خود 
دست بکشد

گزارش یک

حمیدرضا عرب
خبر نگار

بستر حضور یوزها در جام جهانی را 
فراهم آورد. مقامات مکزیکی نیز 
رسماً اعام کرده اند که آغوش این 
کشور برای پذیرایی از ستاره های 
فوتبال ایران باز است و هیچ مانعی 

در این مسیر وجود ندارد.
 

 شاه کلید عبور از مرز
گره کور ویزای چندبار ورود

با جابه جایی کمپ به خاک مکزیک، 
چالش حقوقی و لجستیکی جدیدی 
بروز کرده است. از آنجا که اردوی ایران 
در تیخوانا )مکزیک( مستقر است اما 
هر سه بازی مرحله گروهی در خاک 

ایالات متحده )لس آنجلس و سیاتل( 
برگزار می شود، ملی پوشان باید پس از 
هر پرواز کوتاه برد، مجدداً از مرز عبور 
کنند. به همین دلیل، دریافت »ویزای 
چندبار ورود« به اولویت اصلی و حیاتی 
فدراسیون در مذاکرات با فیفا تبدیل 
شده است؛ درخواستی که در صورت 
رد شدن از سوی آمریکا، عماً ساختار 
حضور ایران را با فروپاشی مواجه 
خواهد کرد. پیش از این، اعضای تیم 
ملی در اقدامی فشرده و اضطراری، 
اردوی ترکیه را به مقصد آنکارا ترک کرده 
بودند تا مراحل اداری و مصاحبه های 
حضوری سفارت آمریکا را پشت سر 

بگذارند اما تا این لحظه، هنوز هیچ 
تضمین قطعی و سند مکتوبی برای 
ورود بازیکنان و کادر فنی صادر نشده 

. ست ا
 

سناریوی حذف روی هوا
برخی  گذشته  ماه های  در  اگرچه 
در  سعی  رسانه ای  جریان های 
بزرگنمایی احتمال حذف ایران از 
تورنمنت را داشتند اما گزارش های 
جدید نهادهای بین المللی نشان 
می دهد که خطر کنار گذاشته شدن 
ایران کاماً منتفی است. فیفا بر حفظ 
یکپارچگی جام جهانی تأکید دارد و 

اکنون تمام بحث ها بر سر نحوه و 
ترتیبات ورود، امنیت کاروان و صدور 
روادید چندبار ورود متمرکز شده 
است. مهدی تاج نیز با تأیید ارائه 
تمامی مدارک به فیفا، ابراز امیدواری 
کرده که این نهاد بین المللی بتواند 
حق فوتبال را از چنگال سیاست بیرون 
بکشد. فوتبال ایران اکنون نفس ها را 
در سینه حبس کرده و چشم انتظار 
تلکس خبری است که قرار است طی 
روزهای آینده از زوریخ به تهران مخابره 
شود؛ پاسخی که مشخص خواهد کرد 
یوزها با چه کیفیتی پا به کارزار آمریکا 

گذاشت. خواهند 

شطرنج فرسایشی در راهروی سفارتخانه ها
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داور ایرانی به جهانی بوکس رسید
داور سه  ستاره بین  المللی و المپیکی بوکس ایران، برای 
قضاوت در مسابقات جام جهانی بوکس چین انتخاب 
شد. فرزاد صادق پور، داور سه ستاره بین المللی و 
المپیکی بوکس ایران، با دعوت رسمی فدراسیون 
جهانی بوکس )World Boxing( برای قضاوت در 
مسابقات جام جهانی بوکس چین انتخاب شد. 
صادق پور داور بین المللی فعال بوکس ایران در سطح 
جهانی محسوب می شود، پیش از این نیز در معتبرترین 
رویدادهای بوکس جهان حضور داشته است. وی در 
مسابقات بوکس المپیک پاریس ۲۰۲۴، ۲۸ بار به عنوان 
داور و قاضی مسابقات قضاوت کرد و سال گذشته نیز در 
رقابت های جهانی برزیل به قضاوت پرداخت. دعوت 
این داور برجسته کشورمان به جام جهانی چین، اتفاق 
ارزشمندی برای داوری بوکس ایران به شمار می رود و 
نشان  دهنده جایگاه و اعتبار داوران ایرانی در عرصه 
بین المللی است. مسابقات بوکس جام جهانی چین 
از ۲۵ خردادماه در شهر گویانگ چین آغاز و یکم تیرماه 

به پایان خواهد رسید.

آغاز اردوی ژیمناستیک هنری برای آسیا
تلاش برای سهمیه ناگویا

اردوی تیم ملی ژیمناستیک هنری مردان ایران جهت 
حضور در رقابت های قهرمانی آسیا از دیروز آغاز شد. 
آخرین مرحله اردوی آماده سازی تیم ملی ژیمناستیک 
هنری مردان ایران جهت حضور در رقابت های قهرمانی 
آسیا، از امروز آغاز شد. پیش از این و پس از برگزاری 
مسابقه انتخابی درون اردویی، مهدی احمدی کهنی، 
محمدرضا خسرونژاد، امیرعباس مجاهد و هومن 
جعفری، به عنوان نفرات اعزامی به این رقابت ها 
انتخاب شدند. همچنین مهدی الفتی نیز با نظر کادر 
فنی تیم ملی از قبل حضورش در ترکیب اعزامی قطعی 
شده بود. در این اردو ورزشکاران تمرینات نهایی خود 
را برای حضور در رقابت های قهرمانی آسیا پشت سر 
خواهند گذاشت. تیم ملی ژیمناستیک هنری ایران 
در این مسابقات علاوه بر رقابت برای کسب مدال، 
به دنبال کسب سهمیه تیمی بازی های آسیایی ناگویا 
نیز هست. رقابت های ژیمناستیک هنری قهرمانی 
آسیا از ۲۸ خردادماه به میزبانی چین برگزار می شود.

همتی ناگویا را از دست داد
نایب قهرمان پارالمپیک پاریس باوجود اینکه خودش 
را برای طلا بازی های پاراآسیایی ناگویا ژاپن در رشته 
تیروکمان آماده کرده بود، به دلیل کلاس بندی بازی ها 
را از دست داد. فاطمه همتی با اشاره به اتفاقی که برای 
او در آستانه بازی ها پیش آمده، گفت: »سال گذشته در 
مسابقات جهانی کره به دلیل تغییر قوانین کلاس بندی از 
سوی فدراسیون جهانی متأسفانه کلاس نیاوردم و اجازه 
شرکت در مسابقات را نداشتم، هرچند اگر فدراسیون یا 
کمیته ملی پارالمپیک حمایت می کرد و پیگیر کلاس بندی 
من بود، شاید شرایط فرق می کرد و اکنون هم در حال 
آماده سازی برای بازی های پاراآسیایی ناگویا ژاپن بودم اما 
متأسفانه حمایتی صورت نگرفت.« او ادامه داد: »بعد از 
کسب مدال نقره انفرادی و میکس کامپوند در پارالمپیک 
پاریس، رکوردهایم به حدی بالا بود که فقط به طلا فکر 
می کردم و سعی داشتم در ناگویا با رکوردشکنی مدال 
نقره خود را به طلا تبدیل کنم و سپس برای پارالمپیک 
لس آنجلس خود را آماده کنم که متأسفانه شرایط به گونه 
دیگری برای من رقم خورد.« همتی گفت: »علاوه بر 
بازی های پاراآسیایی ناگویای ژاپن به دنبال آن بودم که 
در بازی های آسیایی نیز شرکت کنم که متأسفانه به دلیل 

حمایت نشدن هر دو رویداد را از دست دادم.«
 

صعود ۶ پله ای ایران در رده بندی جهانی
مسابقات والیبال قهرمانی بانوان آسیای مرکزی )کاوا( 
با قهرمانی تیم ملی ایران و صعود ۶پله ای ایران به 
پایان رسید. دومین دوره مسابقات والیبال قهرمانی 
بانوان آسیای مرکزی که از روز جمعه اول خرداد با 
حضور هشت تیم در شهر کاتماندو پایتخت نپال 
آغاز شده بود، با قهرمانی تیم ملی ایران به پایان 
رسید. تیم های قزاقستان، هند و نپال نیز مقام های 
دوم تا چهارم را به خود اختصاص دادند. ملی پوشان 
والیبال بانوان ایران که قبل از شروع این رقابت ها در 
رتبه چهل وهفتم قرار داشتند، با کسب پنج پیروزی 
متوالی برابر بنگلادش، سریلانکا، قزاقستان، نپال و 
مجدداً قزاقستان در این رقابت ها با ۹۶.۴۳ امتیاز 
در مجموع ۶پله صعود در رده بندی جهانی را تجربه 
کردند. زنان والیبال ایران بعد از این مسابقات راهی 
فیلیپین می شوند تا علاوه بر پیگیری تمرینات خود در 
اردوی برون مرزی این کشور در مسابقات جام والیبال 
زنان آسیا شرکت کنند. تیم رؤیایی مسابقات والیبال 
قهرمانی زنان آسیای مرکزی ۲۰۲۶ معرفی شد و فاطمه 
خلیلی از تیم ملی ایران برای دومین دوره متوالی 

به عنوان ارزشمندترین بازیکن انتخاب شد.

نیاز 100هزار میلیارد تومانی ورزش  
معاون وزیر ورزش و جوانان از نیاز صدهزار میلیاردی برای 
تکمیل 4500 پروژه نیمه تمام ورزشی خبر داد. سیدغنی 
نظری معاون حقوقی، مجلس و استان های وزارت ورزش 
و جوانان با اشاره به خسارات وارده به زیرساخت های 
ورزشی در دوران جنگ تحمیلی گفت: »در این دوران 211 
ورزشگاه دچار خسارت های 5 تا 100 درصدی شدند که 
خوشبختانه تمامی این اماکن با انجام تعمیرات اساسی 
به چرخه بهره برداری بازگشته اند. در حال حاضر بیش از 
4500 پروژه نیمه تمام ورزشی در کشور وجود دارد. سیاست 
وزارت ورزش بر عدم آغاز پروژه های جدید متمرکز است 
و تمامی توان خود را برای تکمیل طرح های معطل مانده 
به کار گرفته ایم که برای این امر به 100هزار میلیارد تومان 

اعتبار نیاز است.«
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در  فرنگی کاران  مقتدرانه  قهرمانی  از  بعد 
مسابقات نوجوانان آسیا حالا مسابقات کشتی 
آزاد شروع شده که در روز نخست این رقابت ها، 
کشتی گیران در سه وزن به مصاف رقبای خود 
رفتند. در مسابقات سه وزن نخست رقابت های 

کشتی آزاد نوجوانان قهرمانی آسیا، امیرعلی 
فراستی راهی فینال شد و امیرعباس لطفی نژاد 
به دیدار رده بندی راه پیدا کرد و کیارش ترابی هم 
از دور مسابقات کنار رفت. این تیم که با هدایت 
صادق گودرزی راهی این مسابقات شده به دنبال 

رسیدن به عنوان قهرمانی است اما در روز نخست 
شروع خوبی نداشت اما هنوز این تیم فرصت 
دارد که بتواند شایستگی های خود را نشان بدهد. 
این اولین تجربه سرمربیگری صادق گودرزی در 
رده سنی نوجوانان است. امیرعلی فراستی در وزن 
۸۰کیلوگرم بهترین کشتی گیر ایران در روز نخست 
مسابقات بود. فراستی با دو برد 10برصفر به دیدار 
نیمه نهایی رسید. در این مرحله با عبور از سد 
عادیلبک یربولاتوف قزاقستانی تنها فینالیست 
ایران در روز نخست نام بگیرد. او در ادامه با 
کسب مدال طلا، اولین طلایی ایران در این 
مسابقات نام گرفت. امیرعباس لطفی نژاد هم 
در وزن ۶۵کیلوگرم در مرحله نیمه نهایی با نتیجه 
4بر3 مغلوب ریهیتو هیورا از ژاپن شد و به دیدار 
رده بندی رفت. در وزن ۷۱کیلوگرم کیارش ترابی 
پس از استراحت در دور اول، در دور دوم با نتیجه 
2بریک مغلوب ادریس بهرام اف از تاجیکستان 
شد و با توجه به شکست این کشتی گیر در 
مرحله نیمه نهایی، ترابی از جدول حذف شد. 
دو نکته مهم درباره این تیم وجود دارد؛ اول اینکه 

اعزام این تیم با وجود مشکلاتی که حاصل جنگ 
بود، با هزار ویک اما و اگر همراه شد. اردوها 
خیلی منظم  برگزار نمی شد و تا لحظه اعزام 
هم مشخص نبود که چه اتفاقی رخ می دهد. 
سال گذشته هم اعزام این تیم به قهرمانی آسیا 
لغو شد و اگر هم امسال هم اعزام این تیم لغو 
می شد حتماً تیم ملی کشتی آزاد در آینده با 
مشکل روبه رو می شد. رده سنی نوجوانان محل 
کاشت استعدادها است و اگر در این رده کاشت 
خوبی انجام نشود در رده سنی بزرگسالان هم 
محصولی برای برداشت وجود نخواهد داشت. 
نکته دوم هم به حضور صادق گودرزی برمی گرد. 
کشتی گیر نقره ای وزن 74کیلوگرم تیم ملی 
کشتی آزاد که بعد از خداحافظی اش هنوز کسی 
در حد او در وزن 74کیلوگرم تیم ملی کشتی آزاد 
نیامده. به همین دلیل مهم است که او بیاید و 
بتواند چند نفر مثل خودش را برای تیم ملی 
کشتی آزاد بسازد. بنابراین باید با توجه به این 
دو نکته عملکرد صادق گودرزی در این مسابقات 

را بررسی کرد.

 کشتی آزاد نوجوانان قهرمانی آسیا در ویتنام

شاگرد طلایی مرد نقره ای

 ملی پوشان والیبال ایران بعد از چند مرحله 
اردوی تدارکاتی در ایران و ترکیه راهی برزیل 
میزبان هفته اول لیگ ملت های والیبال جهان 
شدند تا برای بازی مقابل غول های والیبال دنیا 
مهیا شوند. شاگردان پیاتزا امسال با اتکا به 
جوانان باانگیزه خود امید زیادی برای کسب 

نتایج دلخواه در این تورنمنت معتبر دارند.
تیم ملی والیبال مردان ایران برای برگزاری 
اردوی برون مرزی و حضور در هفته نخست لیگ 
ملت ها در دو گروه راهی شهر برازیلیا و کشور 
برزیل شد. مرحله مقدماتی لیگ ملت های 
والیبال ۲۰۲۶ در گروه مردان از ۲۰خرداد تا 

۲۸تیرماه برگزار می شود که تیم ملی ایران 
هفته نخست در برزیل، هفته دوم در فرانسه 
و هفته سوم در صربستان به مصاف حریفان 
خود می رود. مردان والیبال ایران روز گذشته 
تهران را به مقصد برزیل ترک کردند تا یک 
هفته پیش از شروع مسابقات در این کشور اردو 
بزنند و دو دیدار تدارکاتی و دوستانه نیز با تیم 
ملی والیبال برزیل برگزار کنند. مرتضی شریفی 
)کاپیتان(، عرشیا به نژاد، عمران کوکجیلی، 
آریاخواه، امیرمحمد  علی حاجی پور، پویا 
گل زاده، پوریا حسین خانزاده، مبین نصری، 
علی حق پرست، امیرحسین اسفندیار، محمد 
ولی زاده، یوسف کاظمی، سیدعیسی ناصری، 
آرمین قلیچ نیازی، محمدرضا حضرت پور و 
حسین حاجی کلاته بازیکنان تیم ملی والیبال 
ایران در این اردو و هفته نخست لیگ ملت ها 

هستند. شاگردان روبرتو پیاتزا پس از برگزاری 
چند اردوی آماده سازی در حالی که روزهای 
پایانی تمرینات خود را در تهران با حضور 
سرمربی ایتالیایی دنبال کردند، پس از تعدیل 
چند بازیکن نامدار و جایگزینی تعدادی از 
ستاره های جوان والیبال ایران ترکیب خود را 
نهایی کرده و تهران را به مقصد کشور برزیل و 
شهر برازیلیا ترک کرد. برازیلیا امسال در هفته 
نخست رقابت های لیگ ملت های والیبال 
جهان میزبان است و ملی پوشان کشورمان 
در این کشور و در هفته نخست باید به مصاف 
میزبان قدرتمند یعنی برزیل برود. روبرتو پیاتزا 
)سرمربی(، توماس توتولو کادر اصلی فنی تیم 
ملی والیبال کشورمان در لیگ ملت های والیبال 

۲۰۲۶ را تشکیل می دهند.
لازم به توضیح است، شش نفر از کاروان والیبال 

ایران به دلیل اینکه لحظه آخر انتخاب شدند 
با ۲۴ساعت تأخیر راهی برزیل می شوند و به 
جمع سایر ملی پوشان اضافه خواهند شد. علی 
فتاحی، علی حق پرست، امیرحسین اسفندیار، 
آرمین قلیچ نیازی، پویا آریاخواه و حسین 

حاجی کلاته نفراتی هستند که با پرواز بعدی 
راهی برزیل می شوند. باید منتظر ماند و دید که 
ملی پوشان والیبال ایران در این دوره از بازی ها 
چه نتایجی ثبت کرده و رودرروی تیم های مطرح 

دنیا چه عملکردی خواهند داشت.

 شمارش معکوس برای رویارویی با غول های والیبال دنیا

پرواز شاگردان پیاتزا به برازیلیا

A حضور مجدد ستاره والیبال ایران در سری

حسین خانزاده به چیویتانوا پیوست
اسپک زن  حسین خانزاده،  پوریا   
قدرتمند تیم ملی والیبال ایران، پس 
از تجربه ای کوتاه در لوبه چیویتانووا، 
بار دیگر به سوپرلیگ ایتالیا بازگشت 
و به باشگاه کونئو پیوست. پوریا 
حسین خانزاده بار دیگر در سوپرلیگ 
ایتالیا بازی خواهد کرد. این بازیکن 
ایرانی تصمیم گرفت راهی تیم والیبال 
کونئو شود. این اسپک زن که به 
خاطر حمله انفجاری، سرویس های 
قدرتمند و حضور فیزیکی قوی اش 
این  از  پیش  می شود،  شناخته 
موفقیت های بزرگی هم در سطح 
باشگاهی و هم در سطح بین المللی 
کسب کرده است، تا جایی که در 
کشورش لقب »نابودگر« را به خود 
اختصاص داده است. این ورزشکار 
ایرانی متولد ۲۰۰۴، علی رغم سن 
کمش، هم با پیراهن تیم ملی و هم 
با باشگاه هایی که در آنها بازی کرده، 
کارنامه ای بسیار قابل احترام دارد. 
حسین خانزاده درخصوص حضورش 
در لیگ سری آ ایتالیا می گوید: »لیگ 

از بهترین لیگ های  ایتالیا یکی 
جهان است و من ۱۰۰ درصد دوست 
دارم بتوانم در بهترین لیگ جهان 
عملکرد خوبی داشته باشم. من 
همیشه به لیگ ایتالیا علاقه خاصی 
داشته ام. هدف من در تیم کونئو 
این است که بهترین عملکردم را 
ارائه دهم، به هم تیمی ها و باشگاه 

کمک و هوادارانمان را خوشحال 
کنم.« ملی پوش والیبال ایران ادامه 
می دهد: » البته من برای تیم ملی 
والیبال ایران نیز برنامه دارم. این 
تابستان با تیم ملی کشورم هستم و 
تورنمنت های سختی را پیش رو داریم: 
لیگ ملت های والیبال و قهرمانی 

آسیا برای ما مهم است.«

پیامی، قهرمانی  رئیس جمهور در 
مقتدرانه تیم کشتی فرنگی نوجوانان 

و والیبال دختران را تبریک گفت. 
مسعود پزشکیان با ارسال پیامی 
فرنگی  کشتی  ملی  تیم  برای 
نوجوانان، قهرمانی این تیم در 
مسابقات قهرمانی آسیا در ویتنام 
را به ملت ورزش دوست ایران، 

خانواده های گرامی ورزشکاران، 
تیم  دست اندرکاران  و  مربیان 
ملی کشتی فرنگی، تبریک گفت. 
همچنین رئیس جمهور در پیامی 
دیگر قهرمانی تیم والیبال جوانان 

دختران را هم تبریک گفت.
در پیام پزشکیان آمده است: 
»درخشش بانوان شایسته 

کشورمان در رقابت های والیبال 
کسب  و  )کاوا(  مرکزی  آسیای 
عنوان قهرمانی این مسابقات 
برای دومین دوره پیاپی، یک بار 
دیگر توان، همت و ظرفیت بزرگ 
زنان ایران اسلامی را به نمایش 
گذاشت. این پیروزی ارزشمند، 
نشان داد زنان این مرز و بوم، با 
اتکا به استعداد، پشتکار و روحیه 
بلند خود، در عرصه های گوناگون 
علمی، فرهنگی و ورزشی، توانایی 
فتح قله های افتخار و اهتزاز 
پرچم مقدس جمهوری اسلامی 
ایران را در میادین بین المللی 
دارند. اینجانب ضمن تبریک 
صمیمانه این قهرمانی به ملت 
بزرگ ایران، کادر فنی، مربیان و 
اعضای پرتلاش تیم ملی والیبال 
زنان، از زحمات آنان قدردانی 
نموده و تداوم موفقیت، سربلندی 
یز  عز ن  ا بانو ینی  فر آ فتخار ا و 
کشورمان را در پرتو الطاف الهی 

مسئلت دارم.«

پیام تبریک رئیس جمهور برای قهرمانی تیم های کشتی فرنگی نوجوانان و والیبال دختران

پزشکیان: قدردان زحمات شما هستم

در ادامه درخشش دوومیدانی کاران 
جوان ایران در مسابقات جوانان 
قهرمانی آسیا، تعداد سهمیه های 
ایران برای مسابقات جهانی به 
عدد پنج رسید. بیست و دومین 
دوره مسابقات دوومیدانی قهرمانی 
آسیا در سال ۲۰۲۶ به میزبانی 
هنگ کنگ برگزار می شود، هانیه 
شه پری که پیش از این هم یک 
مدال نقره کسب کرده بود، در 
ماده ۳۰۰۰ متر موفق شد با ثبت 
رکورد ۹:۴۹.۴۲ دقیقه به عنوان 

نایب قهرمانی دست یابد.
شه پری رکورددار ملی جوانان 
ملی  رد  رکو و  ست  ا ن  یرا ا
بزرگسالان ایران نیز با زمان 

۹:۵۴.۱۱ دقیقه در اختیار پریچهر 
رقابت  این  است. در  شاهی 
»شانگو پان« ورزشکار چینی با 
رکورد ۹:۳۶.۰۲ دقیقه به عنوان 
قهرمانی رسید. »دیلنوزا هوشموا« 
ورزشکار ازبکستانی نیز با ثبت 
زمان ۱۰:۲۹.۷۲ دقیقه سوم شد. 
هانیه شه پری روز گذشته در ماده 
۳۰۰۰ متر بامانع نیز به مدال نقره 
رسید و ضمن ثبت رکورد جدید 
ملی سهمیه حضور در مسابقات 
قهرمانی جوانان جهان را هم 
کسب کرد. مریم احمدی دیگر 
ملی پوش کشورمان نیز در روز 
نخست مسابقات در ماده ۱۵۰۰ 
متر به مدال نقره دست یافت. 
پس از درخشش هانیه شه پری 
سیا  آ نی  قهرما ت  بقا مسا ر  د
تعداد ورزشکاران ایرانی دارای 
رقابت های دوومیدانی  ورودی 
قهرمانی جوانان جهان به پنج 
نفر افزایش یافت. شه پری با 
ثبت رکوردی خوب از خودش 

 شه پری با 
ثبت رکوردی 

خوب از 
خودش 

به عنوان 
پنجمین 

ورزشکار ایرانی 
جواز حضور 

در مسابقات 
قهرمانی 

جوانان جهان 
را کسب کرد

گزارش یک

محسن وظیفه
خبر نگار

ورزشکار  پنجمین  عنوان  به 
ایرانی جواز حضور در مسابقات 
قهرمانی جوانان جهان را کسب 
کرد. پیش از این نیز در جریان 
تهران و  مسابقات رکوردگیری 
مسابقات جایزه بزرگ بندرترکمن 

ن  کشورما یگر  د ش  ملی پو  ۴
موفق به کسب مجوز حضور در 
مسابقات قهرمانی جوانان جهان 
شدند. کیارش کابلی در پرتاب 
وزنه با ثبت رکورد ۱۸.۶۵ متر، 
امیررضا آهنین مرام در پرتاب 

چکش با ثبت رکورد ۶۹.۶۹ متر، 
حامد نفر در پرتاب دیسک با ثبت 
رکورد ۵۷.۰۷ متر، امیدرضا مرادی 
در ماده ۴۰۰ متر با ثبت رکورد 
۴۷.۳۱ ثانیه و هانیه شه پری در 
ماده ۳۰۰۰ متر بامانع با ثبت زمان 

۱۰:۲۶.۳۴ دقیقه مجوز حضور در 
مسابقات قهرمانی آسیا را کسب 
کردند. رقابت های دوومیدانی 
قهرمانی جوانان جهان مرداد 
سال جاری در شهر اورگان آمریکا 

برگزار می شود.

نی
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دو 

ن 
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: ف

س
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 تعداد سهمیه های دوومیدانی ایران
 در جهانی جوانان به عدد پنج رسید

فتح‌آسیا‌با‌»شه‌پری«

مسابقات رنکینگ مغولستان
روس ها بدون ستاره ها می آیند

مسابقات رنکینگ مغولستان بزودی در طی 
یک هفته آینده برگزار می شود و انتظار 
می رود ستارگان زیادی خود را برای حضور در 
این تورنمنت به مغولستان برسانند. از جمله 
تیم های پرقدرتی که انتظار حضورش در این 
رقابت ها می رود، تیم روسیه است که طبق 
لیست اعلام شده از سوی رسانه های روس، 
چند تن از بهترین ستارگان آنها در ترکیب 
قرار دارد. البته برخی از ستاره های مطرح 
این کشور مثل اوگویف، سیداکوف و رشید 
سعدالله اف هم به این مسابقات نمی آیند. در 
وزن ۵۷کیلوگرم موسی مهدی خانوف، در وزن 
۶۱کیلوگرم بئیر بایاندوئف، در وزن ۷۰کیلوگرم 
کنستانتین  و  وف  لتمیر ا می  ا گومد  ما
کاپرینوف، در وزن ۷۴کیلوگرم تمیر یشینیمائف 
و تومن بودیف، در وزن ۷۹کیلوگرم اسماعیل 
خانیف، در وزن ۸۶کیلوگرم امان الله رسول اف، 
در وزن ۹۲ کیلوگرم اصحاب سعدالله یف، در 
وزن ۹۷کیلوگرم محمدطاهر خانیف و در وزن 
۱25کیلوگرم تیمور کوتائف نفرات تیم ملی 
کشتی آزاد روسیه برای مسابقات مغولستان 

. هستند

رضاعباسپور
خبر نگار



فوتبال جهان

یانیک  عجیب  شکست  از  پس 
سینر در دور دوم مسابقات، دومین 
شوک بزرگ رولان گاروس ۲۰۲۶ در 
یکی از به یادماندنی ترین نبردهای 
سال های اخیر رقم خورد؛ جایی 
که نواک جوکوویچ، اسطوره ۲۴ 
گرنداسلم، در برابر پدیده ۱۹ ساله 
برزیلی، ژوائو فونسکا، تسلیم شد؛ آن 
هم در دیداری پنج سته که به معنای 
واقعی، تقابل دو نسل بود که در دور 
سوم بازی ها برگزار شد و نزدیک به 
پنج ساعت )۴ ساعت و ۵۳ دقیقه( 
به طول انجامید؛ ماراتنی نفسگیر 
که با پیروزی شگفت انگیز فونسکا 
به پایان رسید: ۴-۶، ۴-۶، ۶-۳، ۷-۵ و 
۷-۵: طولانی ترین بازی عمر فونسکا و 
طولانی ترین بازی جوکوویچ در زمین 

رولان گاروس.
در ابتدا همه چیز مطابق انتظار پیش 

می رفت. جوکوویچ با تجربه 
و تسلط همیشگی اش دو 

ست نخست را برد و به 
یک  که  می رسید  نظر 
پیروزی دیگر در مسیر فتح 
بیست وپنجمین گرنداسلم 

خود را ثبت خواهد کرد. اما 
داستان از ست سوم تغییر 

کرد؛ جایی که فونسکا، بدون 
ترس از نام حریف، شروع 

به بازگشت کرد. ستاره جوان 
برزیلی با اتکا به ضربات قدرتمند 

به ویژه در فورهند و همچنین 
سرویس های دقیق، به تدریج 

جریان بازی را در دست گرفت. 

او نه تنها اختلاف دو ست را جبران 
کرد، بلکه در لحظات حساس، 
آرامش خود را حفظ کرد؛ ویژگی ای 
که معمولاً در بازیکنان باتجربه دیده 

می شود، نه در یک نوجوان.
نقطه اوج مسابقه در ست پنجم 
رقم خورد؛ جایی که جوکوویچ 
حتی برتری هایی هم داشت، اما 
فرسودگی بدنی و فشار مسابقه، کار 
دستش داد. گزارش ها از مشکلات 
فیزیکی، خستگی شدید و حتی 
حالت تهوع او در دقایق پایانی 
حکایت داشت. در مقابل، فونسکا 
با جسارت مثال زدنی، در گیم یازدهم 

سرویس حریف را شکست و سپس 
با سه ایس پیاپی، یکی از بزرگترین 
بردهای دوران حرفه ای اش را قطعی 
کرد. این شکست از چند جهت 
برای جوکوویچ تاریخی بود. او تنها 
برای دومین بار در دوران حرفه ای 
خود، مسابقه ای را واگذار کرد که دو 
ست جلو بود؛ اتفاقی نادر برای یکی 
از بزرگترین بازیکنان تاریخ. علاوه بر 
این، حذف زودهنگام او، تردیدهایی 
درباره آینده اش در رولان گاروس ایجاد 
کرده است؛ به ویژه با توجه به سن 
۳۹ ساله و مشکلات جسمانی اخیر.
این پیروزی نقطه عطفی در آغاز 
مسیر یک ستاره جدید است. 
فونسکا که پیش از این هم به عنوان 
یکی از استعدادهای آینده دار شناخته 
می شد، حالا با شکست اسطوره ای 
مانند جوکوویچ، خود را به عنوان 
چهره ای جدی در سطح اول تنیس 
جهان معرفی کرده است. حتی 
خود جوکوویچ نیز پس از بازی، 
عملکرد او را »شگفت انگیز« توصیف 
کرد. همان طور که سال ها پیش 
جوکوویچ جوان وارد صحنه شد 
کشید،  چالش  به  را  رگان  بز و 
حالا خود او در برابر موج تازه ای 
از استعدادها قرار گرفته است. 
حذف همزمان برخی مدعیان دیگر 
ازجمله یانیک سینر، نشان می دهد 
به یکی از   ۲۰۲۶ که رولان گاروس 
غیرقابل پیش بینی ترین دوره های 
تاریخ خود تبدیل شده است. این 
مسابقه روایتی بود از عبور زمان، از 
ایستادگی یک اسطوره و تولد یک 
قهرمان بالقوه؛ شبی که در خاک 
سرخ پاریس، آینده تنیس جهان، 
نام خود را با صدایی بلند اعلام کرد.

بازگشت تاریخی نابغه ۱۹ ساله مقابل جوکوویچ
نفس های آخر صربیناتور؟

بازنده روز

در حالی که همه انتظار داشتند 
خریدهای اصلی پنجره نقل و انتقالات 
پس از پایان جام جهانی رقم بخورد، 
انتقال بزرگ تابستان ۲۰۲۶ فوتبال 
اروپا با نام آنتونی گوردون گره خورد؛ 
ستاره ای که از دل نیوکاسل برخاست 
پرهیاهوترین  از  یکی  در  حالا  و 
رقابت های نقل وانتقالاتی، پیراهن 
بارسلونا را بر تن کرده است. گوردون 
۲۵ ساله، پس از درخشش در ترکیب 
نیوکاسل، به یکی از جذاب ترین 
اهداف نقل وانتقالاتی اروپا تبدیل 
شد. او در فصل گذشته عملکردی 
خیره کننده داشت و با ثبت ۱۷ گل 
در تمامی رقابت ها، از جمله ۱۰ گل 
در لیگ قهرمانان، خود را به عنوان 
یک وینگر مدرن و تأثیرگذار معرفی 

کرد. این آمار برای بازیکنی که 
در تیمی با نتایج متوسط 

در لیگ برتر بازی می کرد، 
اهمیت دوچندانی داشت.
بارسلونا در رقابتی نفسگیر 
با بایرن مونیخ و حتی در 
مقاطعی با لیورپول، موفق 

شد این ستاره انگلیسی را 
جذب کند. پیشنهاد مالی 

این باشگاه اسپانیایی که در 
حدود ۷۰ تا ۸۰ میلیون یورو برآورد 
شده، نقش تعیین کننده ای در 
نهایی شدن انتقال داشت. با این 
حال، تنها پول نبود که این انتقال 
را رقم زد؛ پروژه ورزشی بارسا و 
تمایل شخصی گوردون به بازی در 
لالیگا نیز عامل مهمی بود. گزارش 

رسانه های معتبر نشان می دهد 
گوردون از مدت ها قبل رؤیای بازی 
در بارسلونا را در سر داشت و حتی برای 
این هدف، زبان اسپانیایی را نیز یاد 
گرفته بود. همین مسأله باعث شد 
تا در نهایت پیشنهاد بایرن مونیخ، که 
حتی مذاکرات جدی تری هم انجام 
داده بود، کنار گذاشته شود و مقصد 

نهایی، نیوکمپ باشد.
بارسلونا با جذب گوردون به دنبال 
تقویت جناح چپ خط حمله خود 
است؛ جایی که سرعت، دریبل زنی 
و توانایی گلزنی این بازیکن می تواند 
مکملی ایده آل برای ساختار هجومی 

تیم باشد. سبک بازی او که ترکیبی از 
دوندگی بی وقفه، جسارت در نبردهای 
یک به یک و تمام کنندگی قابل قبول 
است، دقیقاً همان چیزی است که 
مربیان بارسا برای بازسازی خط 
حمله خود به آن نیاز دارند. در سوی 
مقابل، نیوکاسل با فروش این بازیکن 
سود مالی قابل توجهی به دست آورد. 
گوردون در سال ۲۰۲۳ با مبلغی حدود 
۴۵ میلیون پوند از اورتون به این تیم 
پیوسته بود و حالا با رقمی نزدیک به 
دو برابر، از این باشگاه جدا شد. نکته 
مهم دیگر، تأثیر این انتقال بر سایر 
تحرکات بازار نقل و انتقالات است. 
حضور گوردون در بارسلونا می تواند 
آینده بازیکنانی مانند مارکوس رشفورد 
را نیز تحت تأثیر قرار دهد؛ بازیکنی 
که فصل گذشته به صورت قرضی 
در این تیم حضور داشت و حالا 
جایگاهش در ترکیب با ابهام روبه رو 
شده است. به ویژه در شرایطی که 
گوردون با انگیزه ای بالا به بارسلونا 
پیوسته و در مراسم معارفه 
خود با تسلط روی زبان 
اسپانیایی، دل هواداران 
بارسلونا را هم به دست 
آورده است. این انتقال 
پیش از نزدیک شدن به 
روزهای داغ نقل و انتقالات 
در فوتبال اروپا، بارسلونا را 
در تب و تاب درگیری با اتلتیکو 
مادرید بر سر جذب خولیان آلوارز، 
بار دیگر تبدیل به یک غول در بازار 
نقل و انتقالات کرده و لاپورتا با این 
خرید سریع نشان داد که نمی توان 
با وجود مشکلات مالی، بارسلونا 
را از رقابت برای جذب ستارگان 

فوتبال اروپا کنار زد.

انتقال بزرگی که با سرعت نهایی شد
گوردون، صید بزرگ بلوگرانا

چهره روز

روایت های ناگفته دوران پپ گواردیولا در منچسترسیتی

یک دهه نبوغ، وسواس و افتخار

ــاله پپ گواردیولا در منچسترسیتی،  پایان دوران ده سـ
ــان ترین و تأثیرگذارترین دوره های  پایان یکی از درخشـ
تاریخ فوتبال باشگاهی اروپا است. مربی اسپانیایی که 
ــال ۲۰۱۶ به منچستر آمد، طی یک دهه موفق شد  در سـ
ــدرت اول فوتبال انگلیس تبدیل  ــیتی را به قـ ــه تنها سـ نـ
کند، بلکه استانداردهای جدیدی برای موفقیت، ثبات 

و کیفیت فنی در فوتبال مدرن تعریف کرد.
ــتاوردهای گواردیولا در این مدت خیره کننده بود؛  دسـ
چهار قهرمانی متوالی لیگ برتر، شش عنوان قهرمانی 
ــه گانه  ــام اتحادیه پیاپی، سـ ــل، چهار جـ ــت فصـ در هفـ
تاریخی سال ۲۰۲۳ و نخستین قهرمانی باشگاه در لیگ 
ــه دوران او را متمایز  ــن حال، آنچـ ــا. با ایـ ــان اروپـ قهرمانـ
می کند تنها جام ها نیست، بلکه شیوه ای است که این 

موفقیت ها به دست آمدند.

زندگی با فوتبال
ــخصیتی پیچیده و  ــال های حضورش شـ ــپ در تمام سـ پـ
ــت. بازیکنان و همکارانش از او به عنوان  ــی داشـ وسواسـ
ــبانه روز  ــاعت شـ مربی ای یاد می کنند که فوتبال را ۲۴ سـ
ــتین خرید او در  زندگی می کرد. ایلکای گوندوغان، نخسـ
ــیتی، روایت جالبی از این ویژگی دارد: روزی گواردیولا  سـ
ــده تاکتیکی جدید  ــاعت درباره یک ایـ ــک به یک سـ نزدیـ
صحبت کرد، اما پس از تنها ۴۵ دقیقه تمرین، همه چیز را 
متوقف کرد و گفت: »همه چیز را فراموش کنید، این ایده 
بی معنی بود.« همین خودانتقادی و جست وجوی دائمی 

برای راه حل های بهتر، یکی از رازهای موفقیت او بود.
ــگاه، گواردیولا  ــورش در باشـ ــای حضـ ــتین روزهـ در نخسـ

ــختگیرانه را اجرا کرد. بازیکنان  مجموعه ای از قوانین سـ
موظف بودند صبحانه و ناهار را در کمپ تمرینی بخورند، 
ــی بازیکنان  ــد و حتـ ــن همراه محدود شـ ــتفاده از تلفـ اسـ
خارجی ملزم بودند زبان انگلیسی بیاموزند. او همچنین 
روی آمادگی جسمانی حساسیت ویژه ای داشت و اضافه 

وزن را به هیچ عنوان تحمل نمی کرد.

شروع یک دوران جدید
بازیکنان قدیمی سیتی از همان نخستین جلسه تمرینی 
دریافتند که دوران جدیدی آغاز شده است. فرناندینیو 
ــه گواردیولا در اولین تمرین، تنها چند  ــه یاد می آورد کـ بـ
ــوت زد و اعلام کرد  ــروع بازی تمرینی، سـ ثانیه پس از شـ
ــدت بازی  که از اولین تا آخرین دقیقه باید با حداکثر شـ
کنند. این فلسفه بعدها به یکی از ارکان اصلی موفقیت 
سیتی تبدیل شد. گواردیولا نه تنها روی مسائل تاکتیکی، 
ــه روی ذهنیت بازیکنان نیز کار می کرد. او در اولین  بلکـ
جلسات خود ویدیویی از کوین دی بروینه را به بازیکنان 
ــگ قهرمانان  ــهمیه لیـ ــب سـ ــه پس از کسـ ــان داد کـ نشـ
ــایر بازیکنان پرسید چرا برای  ــحالی می کرد و از سـ خوشـ
دستاوردهای خود شادی نمی کنند. پیام او روشن بود؛ 
ــدر بداند و برای هر  ــد یاد بگیرد موفقیت ها را قـ ــم بایـ تیـ

پیشرفت کوچکی ارزش قائل شود.

حل یک مشکل بزرگ
ــی از چالش های مهم دوران گواردیولا، رابطه پرتنش  یکـ
او با سرخیو آگوئرو بود. مهاجم افسانه ای سیتی در ابتدا 
ــته های پپ سازگار نبود و حتی به  ــبک بازی و خواسـ با سـ
جدایی فکر می کرد. اما گواردیولا در نهایت راه حلی پیدا 
کرد و ساختار تیم را به گونه ای تنظیم کرد که آگوئرو بتواند 
بیشترین تأثیر را با کمترین فشار دفاعی داشته باشد. این 
انعطاف پذیری یکی از ویژگی های مهم مربی اسپانیایی 

بود. در طول سال ها، گواردیولا نیز تغییر کرد. گوندوغان 
معتقد است او در مقایسه با سال های نخست، انسانی تر 
ــز او روی جزئیات  ــدا تمام تمرکـ ــد. اگر در ابتـ ــر شـ و آرام تـ
ــت روحی و روانی  ــتر به وضعیـ ــی بود، بعدها بیشـ تاکتیکـ
بازیکنان توجه می کرد و اهمیت استراحت و آزادی عمل 
را بهتر درک کرده بود.البته همه چیز همواره ایده آل نبود. 
ــختگیری های او خسته می شدند و  برخی بازیکنان از سـ
گاهی احساس می کردند ارتباط کافی با سرمربی ندارند. 
کنار گذاشته شدن برخی ستاره ها در مقاطع حساس و 
روابط پرتنش با بازیکنانی مانند آگوئرو، رحیم استرلینگ 
یا حتی کوین دی بروینه، بخشی از واقعیت دوران او بود 
اما در نهایت نتایج، اغلب از تصمیماتش دفاع می کردند.

 
فصل سخت

فصل گذشته یکی از دشوارترین مقاطع دوران حرفه ای 
گواردیولا بود. افت محسوس تیم، مشکلات شخصی و 
ــارهای بیرونی باعث شد او بیش از هر زمان دیگری  فشـ
ــگاه حتی  ــرد. برخی نزدیکان باشـ ــار قرار بگیـ تحت فشـ
معتقد بودند که پپ در آن دوره احساس تنهایی می کرد. 
با این حال او بار دیگر موفق شد تیم را بازسازی کند و با 
ــیتی  ورود بازیکنان و مربیان جدید، انرژی تازه ای به سـ
ببخشد. یکی از مهم ترین ویژگی های گواردیولا توانایی 
ــل فابیان دلف و  ــان بود. از تبدیـ ــی بازیکنـ او در بازآفرینـ
ــتفاده از  ــاندر زینچنکو به مدافع چپ گرفته تا اسـ الکسـ
جان استونز در نقش لیبرو و حتی به کارگیری بازیکنان 
ــان.  ــلاً متفاوت از تخصص اصلی شـ ــت هایی کامـ در پسـ
ــای جدید بود و از آزمودن  ــواره به دنبال راه حل هـ او همـ

ایده های غیرمنتظره هراس نداشت.

جنبه انسانی
ــیاری از همکاران و کارکنان  ــابقه، بسـ فراتر از زمین مسـ

ــخصیت او سخن گفته اند.  ــگاه از جنبه انسانی شـ باشـ
ــت،  ــگاه داشـ ــولا ارتباط نزدیکی با کارکنان باشـ گواردیـ
ــرد و همواره تلاش  ــیم می کـ ــا را با آنان تقسـ موفقیت هـ
می کرد همه اعضای مجموعه در افتخارات تیم سهیم 
ــند. به گفته فرناندینیو، بسیاری از کارکنان حاضر  باشـ
ــاس  ــام دهند، زیرا احسـ ــر کاری انجـ ــرای او هـ ــد بـ بودنـ
ــد. در نهایت،  ــرار گرفته انـ ــرام قـ ــورد احتـ ــد مـ می کردنـ
میراث گواردیولا در منچسترسیتی تنها با تعداد جام ها 

ــود. او فرهنگ برنده شدن، وسواس  ــنجیده نمی شـ سـ
برای پیشرفت، توجه به جزئیات و ذهنیتی را در باشگاه 
نهادینه کرد که سیتی را به یکی از بزرگترین قدرت های 
ــار از  ــه حضور او سرشـ ــان تبدیل کرد. دهـ ــال جهـ فوتبـ
لحظات فراموش نشدنی، نبردهای بزرگ، شکست های 
ــود؛ دورانی که بدون  ــای تاریخی بـ ــاک و پیروزی هـ دردنـ
ــال انگلیس و اروپا  ــه در تاریخ فوتبـ ــد برای همیشـ تردیـ

ماندگار خواهد بود.
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دومفریس در رادار لیورپول
باشگاه لیورپول در آستانه پنجره نقل وانتقالات تابستانی، 
جذب دنزل دومفریس، مدافع راست هلندی اینتر را 
به عنوان یکی از گزینه های اصلی خود بررسی می کند. 
گزارش ها حاکی از آن است که مصدومیت طولانی مدت 
کانر بردلی و عملکرد ناامیدکننده جرمی فریمپونگ، مدیران 

آنفیلد را به فکر تقویت این پست انداخته است.
بردلی از ژانویه ۲۰۲۶ به دلیل آسیب دیدگی شدید زانو از 
میادین دور بوده و هنوز زمان مشخصی برای بازگشت او 
اعلام نشده است. از سوی دیگر، فریمپونگ که با امیدهای 
فراوان از بایرلورکوزن به لیورپول پیوست، نتوانسته 
انتظارات را برآورده کند و علاوه بر افت فنی، با مصدومیت 
نیز دست وپنجه نرم می کند. در این شرایط، دومفریس با 
بند فسخ ۲۵ میلیون یورویی خود به گزینه ای جذاب تبدیل 
شده است. البته ستاره اینتر نیز اخیراً مصدوم بوده و هنوز 
به آمادگی کامل نرسیده است. لیورپول در این مسیر رقبایی 
چون تاتنهام و نیوکاسل را پیش رو دارد و همزمان وضعیت 
مارکو پالسترا، مدافع جوان کالیاری را نیز زیر نظر گرفته است.

 

وینیسیوس: مورینیو  بزرگترین 
مربی ای است که دیده ام

کارلوس وینیسیوس، مهاجم برزیلی سابق بنفیکا و تاتنهام، در 
تازه ترین مصاحبه خود با تمجید ویژه از ژوزه مورینیو، سرمربی 
پرتغالی را بزرگ ترین مربی دوران حرفه ای اش معرفی کرد. 
وینیسیوس که سابقه همکاری با مربیانی چون ژرژ ژسوس، 
مارکو سیلوا و مورینیو را در کارنامه دارد، تأکید کرد توانایی 
ویژه سرمربی کنونی فنرباغچه در مدیریت گروه و پیش بینی 
جریان مسابقات او را از سایر مربیان متمایز می کند. او گفت 
مورینیو پیش از هر مسابقه به گونه ای شرایط بازی را تحلیل 
می کرد که بازیکنان احساس می کردند از قبل اتفاقات زمین 
را می دانند. این مهاجم برزیلی همچنین از نخستین تماس 
تصویری مورینیو با او پیش از انتقال به تاتنهام یاد کرد؛ تماسی 
که با شوخی درباره آب وهوای لندن آغاز شد و تصویری متفاوت 
از شخصیت این مربی سرشناس به او نشان داد. وینیسیوس 
معتقد است موفقیت های مورینیو تنها نتیجه جام ها نیست، 

بلکه به سبک رهبری و شخصیت خاص او بازمی گردد.
 

مانع عجیب بر سر راه انتقال کاسمیرو
در حالی که کاسمیرو تصمیم خود برای ترک منچستریونایتد 
و پیوستن به اینترمیامی را گرفته، یک قانون خاص در لیگ 

فوتبال آمریکا می تواند این انتقال را با مشکل روبه رو کند.
بر اساس گزارش ها، لس آنجلس گلکسی نام هافبک 
برزیلی را در فهرست »حقوق کشف بازیکن« خود ثبت 
کرده است. این قانون در MLS به باشگاه ها اجازه می دهد 
نسبت به جذب برخی بازیکنان اولویت داشته باشند و 
سایر تیم ها بدون توافق با صاحب این حق نمی توانند وارد 
مذاکره نهایی شوند.  به این ترتیب، اینترمیامی برای جذب 
کاسمیرو نیازمند توافق با لس آنجلس گلکسی خواهد بود. 
با وجود این مانع، علاقه متقابل میان کاسمیرو و باشگاه 
تحت مالکیت دیوید بکام همچنان پابرجاست و دو طرف 
امیدوارند راه حلی برای نهایی شدن این انتقال پیدا کنند. 
اکنون پرونده ای که قرار بود یک توافق دوجانبه باشد، به 

مذاکره ای سه جانبه تبدیل شده است.
 

اوتامندی رسماً به ریورپلاته پیوست
نیکولاس اوتامندی، مدافع باتجربه تیم ملی آرژانتین، پس از 
پایان دوران حضورش در بنفیکا، به صورت رسمی با ریورپلاته 

قرارداد امضا کرد و به فوتبال کشورش بازگشت.
این مدافع ۳۸ ساله پس از شش فصل حضور موفق در 
بنفیکا تصمیم گرفت قراردادش را تمدید نکند و به عنوان 
بازیکن آزاد راهی ریورپلاته شود. قرارداد او تا پایان سال ۲۰۲۷ 
اعتبار خواهد داشت و یکی از مهم ترین خریدهای باشگاه 

آرژانتینی در آستانه فصل جدید محسوب می شود.
اوتامندی در دوران حضورش در بنفیکا ۲۸۱ بازی انجام داد 
و علاوه بر ثبت ۱۸ گل و ۸ پاس گل، چندین عنوان قهرمانی 
نیز به دست آورد. او پیش از این در پورتو نیز افتخارات 
زیادی کسب کرده بود. حالا کاپیتان تیم ملی آرژانتین با 
هدف حفظ آمادگی برای جام جهانی ۲۰۲۶، فصل جدیدی 

از دوران حرفه ای خود را در ریورپلاته آغاز خواهد کرد.
 

استرلینگ پس از تصادف بازداشت شد
رحیم استرلینگ، ستاره سابق تیم ملی انگلیس، پس از 
تصادف با خودروی لامبورگینی خود در یکی از بزرگراه های 

جنوب انگلستان بازداشت شد.
این حادثه صبح پنجشنبه در بزرگراه M3 رخ داد و خودروی 
استرلینگ پس از برخورد با موانع کنار جاده آسیب دید. 
طبق اعلام پلیس همپشایر، هیچ وسیله نقلیه دیگری در 
این سانحه دخیل نبوده و خوشبختانه کسی نیز آسیب 
ندیده است. با این حال، پلیس پس از حضور در محل، 
راننده ۳۱ ساله را به ظن رانندگی تحت تأثیر مواد مخدر، 
 Class C رانندگی خطرناک، در اختیار داشتن مواد از نوع
و خودداری از ارائه نمونه آزمایش بازداشت کرد. استرلینگ 
پس از انجام مراحل قانونی با قرار وثیقه آزاد شده است، 
اما تحقیقات درباره این پرونده همچنان ادامه دارد. هنوز 
نتیجه آزمایش ها و سرنوشت نهایی پرونده این بازیکن 
سابق لیورپول، منچسترسیتی و چلسی اعلام نشده است.

 

تریپیه راهی چمپیونشیپ شد
کیران تریپیه، مدافع باتجربه انگلیسی، پس از جدایی 
از نیوکاسل با قراردادی دو ساله به وولوز پیوست تا یکی از 
غیرمنتظره ترین انتقال های تابستان را رقم بزند. این بازیکن 
۳۵ ساله که پیشنهادهایی از چند باشگاه اروپایی داشت، در 
نهایت حضور در وولوز را پذیرفت. قرارداد او شامل بند تمدید 
برای فصل سوم نیز خواهد بود و تنها انجام آزمایش های 
پزشکی باقی مانده است. تریپیه در چهار سال و نیم حضور 
در نیوکاسل، یکی از مهره های کلیدی این تیم بود و نقش 
مهمی در قهرمانی جام اتحادیه ۲۰۲۵ و پایان انتظار ۷۰ ساله 
هواداران برای کسب یک جام داخلی ایفا کرد. مدیران وولوز 
امیدوارند تجربه و توانایی رهبری او بتواند نقش مهمی در 

بازگشت سریع این تیم به لیگ برتر داشته باشد.

پایان ناگهانی آرنه اشلوت در آنفیلد

 لیورپول و بازگشت به نقطه آغاز
گزارش یک

باشگاه لیورپول تنها یک سال پس از قهرمانی 
در لیگ برتر انگلیس با آرنه اشلوت، به همکاری 
خود با این سرمربی هلندی پایان داد؛ تصمیمی 
که اگرچه با اکراه گرفته شد، اما مدیران باشگاه 
آن را برای آغاز یک بازسازی جدید ضروری 

دانستند.
اشلوت در تابستان ۲۰۲۴ جانشین یورگن کلوپ 
شد و در نخستین فصل حضورش روی نیمکت 
آنفیلد، بیستمین قهرمانی تاریخ لیورپول در 
لیگ انگلیس را به ارمغان آورد؛ افتخاری که رکورد 
این باشگاه را با منچستریونایتد برابر کرد. با این 
حال، فصل دوم او به هیچ وجه مطابق انتظار 
پیش نرفت و سقوط به رتبه پنجم جدول، ناکامی 
در دفاع از عنوان قهرمانی و نارضایتی گسترده 
هواداران، سران باشگاه را به این نتیجه رساند 

که تغییر مسیر اجتناب ناپذیر است.
لیورپول در فصل گذشته با وجود هزینه سنگین 
۴۱۵ میلیون پوندی در بازار نقل وانتقالات، 
عملکردی ناامیدکننده داشت. این باشگاه رکورد 

نقل وانتقال فوتبال بریتانیا را دو بار شکست؛ 
ابتدا با جذب فلوریان ویرتس و سپس با خرید 
الکساندر ایساک. اما هیچ کدام نتوانستند آن 
تأثیر مورد انتظار را بر تیم بگذارند. ایساک بخش 
زیادی از فصل را به دلیل مصدومیت از دست 
داد و ویرتس نیز برای تطبیق با شرایط جدید به 
زمان بیشتری نیاز داشت. مشکلات لیورپول تنها 
به خط حمله محدود نبود. قرمزها در طول فصل 
۵۳ گل دریافت کردند و ضعف های دفاعی بارها 
برای آنها دردسرساز شد. مصدومیت طولانی مدت 
جووانی لئونی از ابتدای فصل و همچنین جدایی 
ترنت الکساندر آرنولد، ضربات سنگینی به ساختار 
تیم وارد کرد. جرمی فریمپونگ و میلوس کرکز 
نیز نتوانستند خأ خلاقیت مدافع ملی پوش 

انگلیسی را جبران کنند.
در این میان، شرایط روحی تیم نیز تحت تأثیر 
اتفاقات تلخی قرار داشت. درگذشت دیوگو ژوتا 
در تابستان گذشته شوک بزرگی به باشگاه وارد 
کرد و بسیاری از بازیکنان بارها از تأثیر عاطفی 
این حادثه بر عملکرد تیم سخن گفتند. مالکان 
باشگاه نیز در بیانیه خداحافظی خود از نحوه 
مدیریت این بحران توسط اشلوت تمجید کرده 

و رفتار انسانی او را ستودند.

با وجود این عوامل، نتایج ضعیف و فاصله 
گرفتن تیم از هویت فوتبالی دوران کلوپ، فشارها 
را افزایش داد. محمد صلاح که در پایان فصل 
از لیورپول جدا شد، در ماه های اخیر چند بار 
به صورت غیرمستقیم از سبک بازی اشلوت 
انتقاد کرده بود. او در یکی از پیام های خود در 
شبکه های اجتماعی از تیم »فوتبال هوی متال« 
کلوپ یاد کرد؛ عبارتی که بسیاری آن را کنایه ای 
به رویکرد محتاطانه تر سرمربی هلندی دانستند.
اشلوت هرگز نتوانست رابطه ای مشابه کلوپ با 
هواداران برقرار کند. در حالی که سرمربی آلمانی 
به نمادی از فرهنگ و هویت شهر لیورپول تبدیل 
شده بود، جانشین او بیشتر به عنوان یک مربی 
فنی و مدیریتی شناخته می شد. حتی در مقاطعی 
از فصل، بخشی از هواداران آنفیلد با سوت و 
اعتراض از عملکرد تیم استقبال کردند؛ اتفاقی 

که برای قهرمان فصل قبل بسیار تلخ بود.
نتوانست  لیورپول  نیز  اروپایی  عرصه  در 
را جبران کند. حذف  ناکامی های داخلی 
مقابل  قهرمانان  لیگ  حذفی  مراحل  در 
پاری سن ژرمن در دو فصل متوالی باعث شد 
اشلوت دستاوردی فراتر از قهرمانی سال نخست 

خود نداشته باشد.

 

فولر خواستار تغییر قوانین فیفا شد
رودی فولر، مدیر ورزشی فدراسیون فوتبال آلمان، خواستار 
اصلاح قوانین فیفا درباره تغییر تیم های ملی شد و تأکید 
کرد روند کنونی به هویت ملی تیم ها آسیب می زند. فولر در 
گفت وگویی انتقادی اعلام کرد بازیکنان باید حداکثر تا ۱۸ 
سالگی تصمیم نهایی خود را درباره کشور مورد نظرشان برای 
بازی در سطح ملی بگیرند. او معتقد است قوانین فعلی که از 
سال ۲۰۲۰ انعطاف بیشتری برای تغییر تابعیت ورزشی ایجاد 
کرده ، باعث کاهش حس تعلق و وفاداری به تیم های ملی 

شده اند.
مدیر ورزشی آلمان همچنین به نمونه هایی مانند ابراهیم مازا 
اشاره کرد که پس از حضور در رده های پایه آلمان، تیم ملی 
الجزایر را انتخاب کرد. با این حال، یولیان ناگلزمان سرمربی 
آلمان، دیدگاه متفاوتی دارد و معتقد است بازیکنان باید بر 
اساس احساس واقعی خود درباره کشور مورد نظرشان تصمیم 
بگیرند. بحث درباره این موضوع در آستانه جام جهانی ۲۰۲۶ 
بار دیگر به یکی از موضوعات داغ فوتبال بین المللی تبدیل 

شده است.

اشلوت هرگز 
نتوانست رابطه ای 

مشابه کلوپ با 
هواداران برقرار کند. 
در حالی که سرمربی 

آلمانی به نمادی از 
فرهنگ و هویت شهر 
لیورپول تبدیل شده 

بود، جانشین او 
بیشتر به عنوان یک 

مربی فنی و مدیریتی 
شناخته می شد

برش

افشاگری ریندرز درباره جدایی گواردیولا
تیجانی ریندرز، هافبک هلندی منچسترسیتی، دلیل اصلی پایان همکاری پپ گواردیولا با این 
باشگاه را فاش کرد. او معتقد است سرمربی پرافتخار اسپانیایی پس از یک دهه حضور در اتحاد، 

دیگر انرژی لازم برای مدیریت فشارهای روزمره تیم را در اختیار نداشت.
ریندرز در گفت وگویی با رسانه های هلندی تأکید کرد که گواردیولا همچنان یک نابغه فوتبال است، 
اما فرسودگی ناشی از سال ها حضور در بالاترین سطح، نقش مهمی در تصمیم او برای جدایی 
داشته است. به گفته این بازیکن، گواردیولا دیگر تمایلی به مواجهه مداوم با بازیکنان ناراضی 
و چالش های مدیریتی روزمره نداشت. گواردیولا در طول ده سال حضورش در منچسترسیتی، 
۲۰ جام بزرگ از جمله شش قهرمانی لیگ برتر و یک لیگ قهرمانان اروپا به دست آورد و یکی از 
موفق ترین دوره های تاریخ فوتبال انگلیس را رقم زد. او فصل گذشته با یک خداحافظی احساسی 

به کار خود پایان داد و اکنون گمانه زنی ها درباره مقصد بعدی این مربی بزرگ آغاز شده است.
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هدیه عالیشاه به دانش آموز 
مینابی رسید

پیراهن اهدایی امید عالیشاه، کاپیتان پرسپولیس، 
به دست محمد شرفی، یکی از بازماندگان حمله 

تروریستی به مدرسه شجره طیبه میناب رسید.
چند روز پیش عالیشاه با اطاع از شرایط این 
نوجوان و عاقه او به پرسپولیس، پیراهن خود 
را به همراه هدایایی برای وی ارسال کرده بود. 
این هدایا در مراسمی در مدرسه محل تحصیل 
محمد، به او اهدا شد. محمد شرفی در جریان 
حمله وحشیانه به مدرسه شجره طیبه میناب، 
خواهر خردسال و خاله خود را که از معلمان 
مدرسه بود از دست داده و خود نیز دچار جراحات 
شدیدی شده بود که آثار سوختگی همچنان 
 روی دست، صورت و گردن او قابل مشاهده 

است. 
با این حال، دریافت پیراهن کاپیتان پرسپولیس 
و سایر هدایای ارسالی از سوی عالیشاه، موجب 
خوشحالی و روحیه گرفتن این نوجوان شد. اقدام 
کاپیتان پرسپولیس با استقبال حاضران در این 
مراسم همراه شد و مسئولان برگزارکننده نیز از این 

حرکت انسان دوستانه قدردانی کردند.
 

تبرئه باشگاه استقلال
پرونده حقوقی مطرح شده علیه باشگاه استقال 
پس از طی مراحل قضایی، با صدور رأی نهایی 
دادگاه تجدیدنظر استان تهران به سود این باشگاه 
خاتمه یافت. بر اساس رأی صادره، ادعاهای 
مطرح شده علیه استقال از سوی یک اسپانسر 
مورد پذیرش قرار نگرفت و باشگاه از پرداخت 

تعهدات مالی مورد ادعا تبرئه شد. 
این رأی، ضمن پایان دادن به یکی از پرونده های 
حقوقی مهم سال های اخیر استقال، از تحمیل 
هزینه های سنگین احتمالی به باشگاه جلوگیری 
کرد. مسئولان باشگاه استقال این نتیجه را گامی 
مؤثر در راستای حفظ منافع، ثبات مالی و صیانت 

از اعتبار مجموعه آبی پوشان عنوان کرده اند.

تغییر مدیریتی در انتظار فولاد
در شرایطی که باشگاه فولاد خوزستان خود را برای 
فصل آینده آماده می کند، شنیده ها حاکی از آن 
است که مدیرعامل این باشگاه تصمیم به جدایی 

از سمت خود گرفته است.
گفته می شود حمیدرضا گرشاسبی مدیرعامل 
باشگاه فولاد در هفته های اخیر به دلیل برخی 
مشکات موجود در این باشگاه از جمله مسائل مالی 
و بدهی های انباشته با چالش های متعددی روبه رو 
بوده و همین موضوع در تصمیم او برای کناره گیری 

بی تأثیر نبوده است.
گله مندی از دخالت های خارج از مجموعه باشگاه 
در برخی امور مدیریتی نیز از دیگر دلایل نارضایتی 
مدیرعامل فولاد به شمار می رود؛ موضوعی که طی 
ماه های گذشته بارها به شکل غیررسمی درباره آن 
صحبت شده است. شنیده می شود مدیرعامل 
فولاد تصمیم خود را برای پایان همکاری با این 
باشگاه گرفته اما هنوز هیچ اعام رسمی در این 
 خصوص صورت نگرفته است. باید دید در روزهای 
آینده مدیران ارشد شرکت فولاد و مسئولان این 
باشگاه چه تصمیمی درباره وضعیت مدیریتی فولاد 
اتخاذ خواهند کرد و آیا این جدایی نهایی خواهد 

شد یا نه.

 افشاگری فریدونی 
بعد از جدایی از استقلال

مجتبی فریدونی، عضو سابق هیأت مدیره باشگاه 
استقال، از این باشگاه جدا شد و در اظهاراتی 
تأمل برانگیز به ساختار مدیریتی آن انتقاد کرد. او 
گفت حضور یا عدم حضورش در تصمیم گیری ها 
تفاوتی نداشته و باشگاه با سیستمی اداره می شود 
که عماً نیازی به هیأت مدیره احساس نمی کند. 
فریدونی تأکید کرد وقتی یک نفر همزمان ریاست 
هیأت مدیره، مدیرعاملی و نمایندگی تام الاختیار 
هلدینگ)منظورش علی تاجرنیا است( را برعهده 
دارد، نقش سایر اعضا کمرنگ می شود. این 
سخنان بار دیگر بحث درباره تمرکز قدرت در 
مدیریت استقال را مطرح کرده است. به نظر 
می رسد اظهارات او نشان دهنده کاهش نقش 
هیأت مدیره در روند تصمیم سازی های کان 
باشگاه باشد و پرسش هایی درباره شفافیت 
ایجاد  و کارآمدی ساختار مدیریتی استقال 
 کرده است. این موضوع ادامه دارد و بررسی 

می شود.

فرصت 3 روزه استیناف به سپاهان
درحالی که حرف و حدیث های بسیاری درباره 
معرفی نام سپاهان به آسیا و پیامدش تأیید نشدن 
مدارک حرفه ای آنها مطرح شده، طبق آخرین 
خبرهایی که از فدراسیون فوتبال رسیده، به این 
باشگاه برای پاک کردن ابهامات 3 روز فرصت داده 
شده است. پیش از آن سپاهانی ها برای دریافت 
مجوز حرفه ای و حضور در لیگ قهرمانان آسیا به 
استیناف اعتراض کرده بودند تا مجدداً پرونده 
آنها مورد رسیدگی قرار بگیرد. روز گذشته جلسه 
کمیته استیناف درباره اعتراض سپاهان برگزار شد 
و مدیران باشگاه باید مدارک جدید را به این کمیته 
بدهند. در جلسه دیروز اعضای کمیته استیناف به 
باشگاه سپاهان سه روز فرصت دادند که مدارک 
جدید خود را بارگذاری کنند تا مسئولان استیناف 

تصمیم بگیرند.
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تیم ملی فوتبال کشورمان اولین بازی از 
آخرین اردوی آماده سازی خود پیش از 
اعزام به جام جهانی ۲۰۲۶ را در ورزشگاه 
آنتالیا برگزار کرد و به پیروزی رسید. 
شاگردان امیر قلعه نویی در شبی که 
نیمه اول را با شکست مقابل گامبیا به 
رختکن رفته بودند، در نیمه دوم چهره ای 
متفاوت نشان دادند و ۳ - ۱ پیروز شدند. 
پیش از این خط دفاعی یکی از ضعف های 
تیم ملی فوتبال کشورمان در دیدارهای 
گذشته محسوب می شد و بازی با گامبیا 
نشان داد که هنوز این ضعف وجود دارد. 
ناهماهنگی بازیکنان در خط دفاعی و 
عکس العمل کند مدافعان تیم ملی 
یکی از ایرادات اساسی این تیم محسوب 

. د می شو
مهدی پاشازاده، مدافع اسبق تیم ملی 
در جام جهانی ۱998 به »ایران ورزشی« 
گفت: »تیم ملی مشکاتی دارد که این 
مشکات بیشتر در خط دفاع است 
و مدافعان تیم ملی هماهنگی لازم را 
ندارند. این ناهماهنگی باعث می شود تا 
اشتباهات شان بیشتر شود و تیم حریف 
را در موقعیت گلزنی قرار دهند. در کل 
بازیکنان داخلی تیم ملی چندان آماده 
نیستند و دلیل آن لغو مسابقات لیگ 
برتر است. مدافعان کنونی تیم ملی 
در لیگ برتر مشکل ساز می شوند، چه 
برسد به جام جهانی. بازیکن باید در 

شرایط مسابقه باشد و در غیر این صورت 
نمی تواند خوب بازی کند.«

او افزود: »در جام جهانی گذشته از یک 
فاجعه می ترسیدم و دیدیم که تیم ملی 
در مقابل انگلیس ۶ گل دریافت کرد، حالا 
این بازیکنان همان بازیکنانی هستند 
که در دوره گذشته جام جهانی حضور 
داشتند و با توجه به بالا رفتن سن شان 
ضعیف تر شده اند. البته همیشه بالا 
رفتن سن باعث تضعیف بازیکن نمی شود 
اما در بیشتر مواقع بالا رفتن سن باعث 
می شود تا بازیکن دچار ضعف شود. در 
جام جهانی ۱998 تیم ملی یک بازیکن ۳۶ 
ساله به نام نادر محمدخانی داشت که او 
از هر نظر عملکرد فوق العاده ای داشت و 

او یک استثنا بود.«
این مدافع اسبق تیم ملی با اشاره به 
مشکل بدنی تیم ملی بیان کرد: »بالا 
رفتن میانگین سنی تیم ملی در جام 
جهانی باعث می شود تا بازیکنان از نظر 
بدنی هم به مشکل بخورند. قطعاً یک 
بازیکن ۲5 ساله می تواند تأثیرگذارتر از 
یک بازیکن ۳5 ساله باشد البته بالا رفتن 
تجربه یک امتیاز مثبت محسوب می شود 
اما نمی تواند روی عملکرد بازیکن تأثیر 

زیادی داشته باشد. تیم ملی وقتی 
مقابل گامبیا این گونه بازی می کند، 

جلوی بلژیک چه خواهد کرد؟«
پاشازاده در خصوص ضعف تیم ملی در 

خط دفاعی تصریح کرد: »ما با برخی از 
مشکات مواجه هستیم که یکی از آنها در 

تیم های پایه است. در سال های گذشته 
به دلیل اینکه پول حرف اول را در 

فوتبال ما نمی زد، مربیان با عشق 
به پرورش بازیکنان می پرداختند 

اما حالا پول اولویت اصلی است 

و این باعث می شود تا هر فردی 
مدرسه فوتبال بزند و از این راه 
به پول های کان برسند. آموزش 
در فوتبال پایه به حدی ضعیف 
است که بازیکن پست های فوتبال 

را نمی شناسد و این فاجعه است.«
او در ادامه افزود: »یکی از موضوعات 
دیگر کمبود بازیکن است، در جام 
جهانی 98 فوتبال ما بازیکنان مستعد 
زیادی داشت اما حالا در این موضوع 
کمبودهایی داریم. 8 سال است که فوتبال 
ایران با کمبود دفاع وسط مواجه شده 
است و ما نتوانستیم در این خط بازیکنان 

مستعدی تربیت کنیم. فوتبال ما در حال 
حاضر نتیجه گراست و این موضوع باعث 
می شود تا مربیان لیگ ترجیح دهند تا از 
بازیکن باتجربه در پست دفاع وسط استفاده 
کنند که این موضوع باعث شده تا در تربیت 

مدافع وسط موفق نباشیم.«
این مدافع اسبق تیم ملی بیان کرد: »من 
اولین بار در سن ۱7 سالگی در دربی بازی 
کردم و در آن زمان از شانسی که به من رسید 
به خوبی استفاده کردم و توانستم به تیم ملی 
برسم و برای تیم ملی در جام جهانی بازی 
کنم اما اکنون این گونه نیست و بازیکنان 
جوان فرصتی برای بازی در لیگ برتر ندارند. 

در هر حال با تمام این موضوعات امیدواریم 
که تیم ملی در جام جهانی نتیجه بگیرد و 

بتواند عملکرد خوبی داشته باشد.«
پاشازاده در خصوص ضعف و قوت تیم ملی 
در سایر نقاط زمین این گونه صحبت کرد: 
»هر چقدر که در خط دفاع مشکل داریم در 
خط حمله موفق هستیم. در این خط تجربه 
بسیار خوبی داریم و بازیکنان خوبی در این 
خط برای تیم ملی بازی می کنند. در خط 
هافبک هم شرایط  مان بد نیست البته یکی 
از مشکات مان این است که بازیکنی نداریم 
که بتواند حمل توپ کند و این یک ضعف 

برای تیم ملی محسوب می شود.«

مصاحبه

بحث انتخاب سرمربی فصل آینده استقال این روز ها به یکی 
از مهم ترین دغدغه های مدیران باشگاه تبدیل شده است. 
اظهارات اخیر علی تاجرنیا، سرپرست مدیرعاملی باشگاه 
استقال نیز نشان می دهد که هنوز هیچ تصمیم قطعی درباره 
ادامه همکاری با سهراب بختیاری زاده گرفته نشده و شرایط 
برای ادامه حضور او چندان باثبات به نظر نمی رسد. تاجرنیا 
در صحبت های خود اعام کرده است که موضوع انتخاب 
سرمربی در کمیته فنی مورد بررسی قرار خواهد گرفت و 
بزودی درباره نیمکت فصل آینده استقال تصمیم گیری 
می شود. او تأکید کرده که هنوز مشخص نیست باشگاه با 
سهراب بختیاری زاده ادامه خواهد داد یا مسیر دیگری را برای 

هدایت تیم انتخاب می کند.
همین اظهارات کافی است تا مشخص شود جایگاه 
بختیاری زاده روی نیمکت استقال چندان مستحکم نیست. 
در واقع مدیران باشگاه هنوز به جمع بندی نهایی نرسیده اند 
و شرایط پیش رو می تواند آینده این مربی را تحت تأثیر قرار 

دهد.
از سوی دیگر، سرنوشت استقال برای حضور در رقابت های 
آسیایی نیز نقش مهمی در تصمیم نهایی باشگاه خواهد 
داشت. گفته می شود مدیران استقال قصد دارند ابتدا 
وضعیت تیم برای کسب سهمیه آسیایی را مشخص کنند و 

پس از آن درباره نیمکت تصمیم بگیرند.
در چنین شرایطی، این احتمال وجود دارد که در صورت 
آسیایی شدن استقال، مدیران باشگاه به سراغ گزینه ای 

دیگر بروند و فرد جدیدی را جانشین بختیاری زاده کنند.
اتفاقی که پیش از این نیز برای سهراب رخ داده و او در 
مقاطع مختلف، تنها برای مدت کوتاهی هدایت استقال 

را برعهده داشته است. بختیاری زاده پیش تر دو بار تجربه 
حضور کوتاه مدت روی نیمکت استقال را داشته و هر دو بار 
نیز همکاری او با این باشگاه در مدت زمان کوتاهی به پایان 

رسیده است.
حالا این احتمال وجود دارد که برای سومین بار نیز چنین 
سناریویی تکرار شود. بویژه اینکه او این بار نیز در شرایطی 
هدایت تیم را برعهده گرفته که زمان زیادی از حضورش 
نمی گذرد و همچنان ابهامات زیادی درباره آینده نیمکت 

استقال وجود دارد.
به همین دلیل، بسیاری معتقدند بوی جدایی بختیاری زاده 
از استقال به مشام می رسد. به خصوص اگر استقال موفق 
شود سهمیه حضور در رقابت های آسیایی را کسب کند و 
مدیران باشگاه برای حضور قدرتمندتر در این مسابقات، 

گزینه ای متفاوت را برای هدایت تیم در نظر بگیرند.
حال باید منتظر ماند و دید در نهایت سرنوشت سهراب 
بختیاری زاده در استقال چگونه رقم خواهد خورد و آیا او 
فرصت ادامه کار روی نیمکت این تیم را پیدا می کند یا بار 

دیگر شاهد جدایی زودهنگامش خواهیم بود.

سرمربیگری بختیاری زاده برای فصل بعد قطعی نیست
سومین برکناری در انتظار سهراب

سوژه

فدراسیون فوتبال در شرایطی قصد دارد تکلیف تیم های 
راه یافته به مسابقات آسیایی را بر اساس جدول فعلی لیگ 
مشخص کند که همچنان ابهامات فراوانی درباره سرنوشت 
تیم های پایین جدول و سقوط کنندگان وجود دارد. بر اساس 
تصمیم احتمالی مدیران فوتبال، دو تیم نخست جدول به لیگ 
نخبگان آسیا راه خواهند یافت و تیم سوم نیز سهمیه حضور در 
لیگ قهرمانان سطح دوم آسیا را به دست می آورد. اما مسأله 
مهم، وضعیت تیم هایی است که در انتهای جدول قرار دارند و 

هنوز نمی دانند سرنوشت شان چه خواهد شد. 
همین موضوع باعث شکل گیری پرسش های متعددی شده 
است. آیا تیم های قعرنشین طبق روال معمول سقوط خواهند 
کرد. جدول فعلی ماک قرار داده خواهد شد یا شرایط ویژه، 

فرمول جدیدی را برای تعیین سرنوشت آنها رقم خواهد زد؟
در هفته های اخیر سناریو های مختلفی مطرح شده که یکی از 
مهم ترین آنها، افزایش تعداد تیم های لیگ برتر و ۱8 تیمی شدن 
مسابقات است. سناریویی که در صورت اجرا می توانست باعث 
عدم سقوط تیم های لیگ برتری شود و بحران فعلی را تا حد 
زیادی کاهش دهد.  با این حال، شنیده ها حاکی از آن است که 
فدراسیون فوتبال چندان تمایلی به اجرای این طرح و افزایش 
تعداد تیم های لیگ برتری از16 تیم به 18 تیم ندارد و نگاه مدیران 

بیشتر به سمت اجرای مسابقات پلی آف رفته است.
بر اساس این ایده، قرار است تیم های سقوط کننده لیگ برتر)با 
احتساب جدول فعلی( با تیم های صعودکننده از لیگ دسته 
اول دیدار پلی آف برگزار کنند تا تکلیف ماندن یا سقوط آنها 
مشخص شود. راهکاری که در ظاهر می تواند عادلانه به نظر 
برسد، اما بدون تردید واکنش های متفاوتی را نیز به همراه 

خواهد داشت. 

درعین حال احتمال مخالفت تیم های لیگ برتری با این 
تصمیم کم نیست. باشگاه هایی که یک فصل کامل در سطح 
نخست فوتبال ایران حضور داشته اند، ممکن است پلی آف 
را ناعادلانه بدانند. از سوی دیگر، تیم های لیگ یکی نیز شاید 
اعتقاد داشته باشند که پس از یک فصل تاش برای صعود، 
نباید مجبور به عبور از مانعی تازه شوند.  در چنین شرایطی، 
فدراسیون فوتبال با یک کاف سردرگم روبه رو است. انتخاب 
تیم های سقوط کننده تصمیمی دشوار خواهد بود، به ویژه اگر 
پرونده ۱8 تیمی شدن لیگ برتر به طور کامل بسته شود. حالا 
باید منتظر ماند و دید در نهایت چه تصمیمی گرفته خواهد 
شد و آیا فرمول پلی آف به اجرا می رسد یا سناریوی تازه ای روی 

میز قرار می گیرد.
این نکته را نیز نباید از یاد برد که ذوب آهن با وجود اینکه بعد 
از مس رفسنجان آخرین تیم جدول فعلی لیگ برتر است اما 
دو بازی کمتر دارد که همین موضوع می تواند دست مسئولان 
ذوب را برای مخالفت با این طرح باز بگذارد. البته مسأله 
مس رفسنجان قدری متفاوت است و شاید این تیم به دلیل 

جایگاهش شرایط را بپذیرد.

سناریویی برای تعیین سرنوشت رقابت های باشگاهی
احتمال برگزاری پلی آف لیگ برتر و لیگ یک 

اتفاق روز
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باشگاه پرسپولیس همچنان روی 
مواضع خود مبنی بر اینکه اعام 
نمایندگان آسیایی باید بر اساس 
عدالت باشد پافشاری کرده و اقدامات 
تازه ای برای راهیابی به رقابت های 

قاره ای انجام داده است.
چند روز قبل و بعد از اینکه گفته شد 
فدراسیون فوتبال سه تیم اول جدول 
فعلی را به  ای اف سی معرفی خواهد 
کرد، پیمان حدادی مدیرعامل باشگاه 
پرسپولیس در مصاحبه ای با تأکید بر 
اینکه »امیدوارم نمایندگان ایران 
براساس جدول پایانی و پس از ۳۰ 
هفته معرفی شوند« گفت: »ما هم 
می گوییم استقال نباید معرفی شود؛ 
در حالی که ما نماینده پلی آف در 
آسیا نداریم. بعد از جام جهانی، در 
کنار لیگ حتی می شود جام حذفی 
هم برگزار کرد. اگر قرار باشد بدون 
تکمیل بازی ها تیمی به آسیا برود، 

تیم هایی مانند پرسپولیس که برای 
کسب سهمیه تاش می کنند، دچار 

ضرر می شوند.«
 

چرا پرسپولیس مخالف است؟
در حال حاضر بر اساس نظر اولیه 
فدراسیون فوتبال، سه تیم بالای 
جدول در پایان هفته بیست و سوم به 
عنوان نماینده ایران معرفی خواهند 
سپاهان.  تراکتور و  شد: استقال، 
با این حال پرسپولیس معتقد است 
با توجه به اینکه هنوز 7 بازی باقی 
مانده و همچنین این تیم در نیم فصل 
صدرنشین بوده، بنابراین حذف این 
تیم از نمایندگان آسیایی عادلانه 

نیست.
برخی کارشناسان حقوقی نیز هم  راستا 
با ادعای پرسپولیس معتقدند اعام 
نمایندگان آسیایی بر اساس جدول 
فریز شده عادلانه نیست چرا که 
باشگاه ها در شرایط برابر و عادلانه 
حائز کسب سهمیه برای حضور در 
رقابت های لیگ نخبگان و سطح یک 
رقابت نکرده اند. واقعیت اینکه هر 

تصمیمی که منجر به ایجاد تبعیض، 
ابهام یا خدشه به حقوق مشروع 
باشگاه ها شود، می تواند زمینه ساز 
اختافات حقوقی و کاهش اعتماد 
عمومی به فرایند های تصمیم گیری 

در فوتبال کشور گردد.
کارشناسان حقوقی معتقدند تعیین 
سهمیه های آسیایی باید بر پایه 
قابل  و  ثابت  روشن،  معیار های 
پیش بینی صورت گیرد؛ نه تصمیماتی 
که پس از شکل گیری نتایج مسابقات 
اتخاذ می شوند، زیرا امکان ایجاد تردید 
نسبت به عدالت رقابت ها را فراهم 

می کنند.
 

امیدواری دوباره
در حالی  که طی روزهای اخیر عنوان 
شده سه تیم استقال، سپاهان و 
تراکتور به عنوان نمایندگان فوتبال 
ایران برای حضور در رقابت های 
آسیایی فصل آینده معرفی شده اند اما 
پیگیری ها نشان می دهد هنوز پرونده 
نمایندگان ایران به صورت کامل بسته 

نشده است.

ادعای پرسپولیس در واکنش به آسیایی شدن زردپوشان

سپاهان نباید به لیگ قهرمانان آسیا برود
گزارش روز

باشگاه‌
پرسپولیس‌
اعتقاد‌دارد‌
سپاهانی‌ها‌در‌
زمان‌مقرر‌اعلام‌
شده‌از‌سوی‌
‌AFCمدارک‌

خود‌را‌بارگذاری‌
نکرده‌اند‌و‌با‌
وجود‌ارسال‌

پرونده‌به‌کمیته‌
استیناف،‌
نمی‌توانند‌

مدرک‌جدیدی‌
را‌به‌پرونده‌خود‌
اضافه‌کنند

یکی از مسئولان باشگاه پرسپولیس 
در گفت وگویی اعام کرد که از سوی 
فدراسیون فوتبال، نام ۶ باشگاه 
ایرانی برای بررسی شرایط حضور در 
مسابقات آسیایی به کنفدراسیون 
فوتبال آسیا ارسال شده و قرار است 
در نهایت ۳ تیم از بین این ۶ باشگاه 
مجوز حضور در رقابت ها را دریافت 
کنند. این مقام مسئول تأکید کرد 
که پرسپولیس همچنان امیدوار 
است شرایط برای حضور این تیم 
در مسابقات آسیایی فراهم شود 
و هنوز هیچ اباغ قطعی و نهایی 

درباره حذف این باشگاه از فهرست 
نمایندگان ایران صورت نگرفته است.

پرسپولیس  باشگاه  مقام  این 
افزود که همچنین قرار است طی 
روزهای آینده جلسه ای وبیناری 
بین مسئولان فدراسیون فوتبال 
ایران و کنفدراسیون فوتبال آسیا 
 AFC ،برگزار شود تا در صورت امکان
فرصت بیشتری تا اواخر مردادماه 
برای معرفی نهایی نمایندگان ایران 
در نظر بگیرد. بر همین اساس 
گفته می شود تصمیم گیری نهایی 
درباره سهمیه های فوتبال ایران و 

نمایندگان حاضر در مسابقات آسیایی، 
احتمالاً در هفته پیش رو مشخص خواهد 
شد؛ موضوعی که می تواند معادلات 
فوتبال ایران برای فصل آینده را دستخوش 

تغییرات اساسی کند.
 

شکایت از سپاهان
باشگاه پرسپولیس که برای کسب سهمیه 
لیگ قهرمانان آسیا ۲، رقیب سپاهان در 
جدول رده بندی محسوب می شود، نامه ای 
به کنفدراسیون فوتبال آسیا ارسال و در 
خصوص روند عدم کسب مجوز حرفه ای 
باشگاه سپاهان توضیحاتی را ارائه کرده 

است.
طبق پیگیری ها، باشگاه پرسپولیس 
اعتقاد دارد سپاهانی ها در زمان مقرر اعام 
شده از سوی AFC مدارک خود را بارگذاری 
نکرده اند و با وجود ارسال پرونده به کمیته 
استیناف، نمی توانند مدرک جدیدی را به 
پرونده خود اضافه کنند و هرگونه اعطای 
فرصت مجدد به سپاهان، تخلف محسوب 

می شود. 
شنیده می شود در صورتی که کمیته 
استیناف، مجوز حرفه ای باشگاه سپاهان 
را صادر کند، باشگاه پرسپولیس با ارائه 

مستندات به AFC شکایت خواهد کرد.
این در حالی است که گفته می شود باشگاه 
پرسپولیس از فدراسیون فوتبال هم 

شکایت کرده که هنوز تأیید نشده است. 
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یکی از نام هایی که غیبتش در دوره اخیر جام جهانی 
به چشم می آمد، بدون تردید تیم ملی کلمبیا است. 
یکی از کشورهای قدرتمند آمریکای جنوبی که با تیم 
درخشان خود در دهه ۹۰ میلادی و داستان هایی خاص 
در جام جهانی، نتوانست به جام جهانی ۲۰۲۲ صعود 
کند، حالا با افزایش سهمیه های منطقه آمریکای 
جنوبی و با توجه به کیفیت بالاتری که نسبت به 
سال های گذشته پیدا کرده، به عنوان یکی از ۱۵ تیم 
برتر رده بندی فیفا به جام جهانی بازمی گردد. از قتل 
عجیب آندرس اسکوبار تا آقای گلی خامس رودریگز، 
کلمبیا همواره یکی از خاص ترین تیم های تاریخ 
جام جهانی بوده و احتمال می رود که در این جام، 
داستان های جذاب و جدیدی از کلمبیا ببینیم؛ در 
تقابل با رونالدو و رفقا و دو تیم جام که به دیدن آنها 
در این مسابقات عادت نداریم: ازبکستان و جمهوری 

دموکراتیک کنگو.

نحوه صعود چگونه بود؟

کلمبیا که برای نخستین بار از سال ۲۰۱۸ جواز حضور 
در جام جهانی را کسب کرده، با عملکردی درخشان 
در مرحله مقدماتی بلیت حضور در جام بیست و 
سوم را به نام خود ثبت کرده است. کلمبیا در خانه، 
روند بازی های بدون شکست متوالی آرژانتین را پایان 
بخشید و در یکی دیگر از بازی های خانگی خود در 
مرحله مقدماتی برزیل را هم از پیش رو برداشت؛ 
علاوه بر این، پیروزی چهار بر صفر مقابل شیلی یکی 
از رقبای سنتی، عملاً کلمبیا را در موقعیتی فوق العاده 
برای بازگشت به جام جهانی قرار داد. با این حال سه 
شکست متوالی در مراحل پایانی مقدماتی، کار این تیم 
را یک بار دیگر سخت کرد اما در نهایت زردپوشان از 
یک ناکامی دیگر جلوگیری کردند و جواز حضور در جام 
جهانی را از طریق مقدماتی منطقه کونمبول به دست 
آوردند. صعود کلمبیا با ۲۸ امتیاز و بالاتر از اروگوئه و 

برزیل با حضور در رده سوم مقدماتی رقم خورد.

نسل طلایی تکرار می شود؟

کلمبیا یا در جام جهانی شرکت نمی کند یا اگر شرکت 
کند، یکی از تیم های جذاب جام خواهد بود. در جام 
جهانی ۱۹۹۰ به میزبانی ایتالیا، کلمبیا با سبک بازی 
تهاجمی و جذاب و شخصیت های خاص همچون 
رنه هیگوییتا، کارلوس والدراما و فردی رینکون توجه 
هواداران را به خود جلب کرد و تبدیل به یک تیم 
جذاب برای فوتبالدوستان قدیمی شد. سال ها 
گذشت و در قرن ۲۱، یک نسل تازه از کلمبیا با حضور 
چهره هایی چون خامس رودریگز، رادامل فالکائو، 
یری مینا و دیگر ستاره های کلمبیایی به جام جهانی 
رسید و توانست به یک چهارم نهایی جام جهانی ۲۰۱۴ 
برسد. آقای گل و زننده بهترین گل جام جهانی ۲۰۱۴ 
یعنی خامس رودریگز، در جام جهانی ۲۰۲۶ تیم ملی 
کشورش را کاپیتانی خواهد کرد. نایب قهرمان کوپا 
آمریکا ۲۰۲۴، با امیدهای زیادی به این دوره می آید تا 
خاطرات تلخ اولین جام جهانی به میزبانی آمریکا در 

سال ۱۹۹۴ را پاک کند.

مدل بازی کلمبیا چگونه خواهد بود؟

کلمبیا همواره تیمی با ذهنیت تهاجمی بوده و این روند 
در دوران لورنزو نیز ادامه پیدا کرده هرچند قدرت دفاعی 
نیز به مدل بازی کلمبیا زیر نظر لورنزو اضافه شده 
است. آرایش مورد علاقه لورنزو ۱-۳-۲-۴ بر پایه مدافعین 
کناری تهاجمی و هافبک های خلاق و بازیساز به رهبری 
خامس رودریگز در خط حمله است. با توجه به کیفیت 
بالای لوئیز دیاز، تاکتیک های لورنزو بر پایه راحتی دیاز 
تعیین شده و او احتمالاً در سمت چپ خط حمله 
کلمبیا گزینه اول پاس های ستارگان کلمبیایی  در جام 
۲۳ خواهد بود. با حضور خامس رودریگز، ریچارد ریوس و 
جون آریاس و حضور لوئیز سوارز آقای گل لیگ پرتغال در 
خط حمله، کلمبیا در زمان مالکیت توپ تیمی کنش گرا 
خواهد بود و بازی مالکانه برای آنها دردسرساز نیست. 
همچنین در تقابل با تیم های قدرتمندتر، می توانیم 
انتظار بازی دفاعی از میانه زمین بر پایه انتقال سریع 

و ضدحملات را از کلمبیا داشته باشیم.

ی هفتمین حضور در جام جهان

سرمربی: نستور لورنزو)آرژانتین(

کاپیتان: خامس رودریگز

بهترین عملکرد: حضور در یک چهارم نهایی۲۰۱۴

رتبه در رده بندی فیفا: ۱۳

 ستارگان: لوئیز دیاز)بایرن مونیخ(، خامس رودریگز)مینه سوتا یونایتد( 
و لوئیز سوارز)اسپورتینگ لیسبون(

برنامه بازی ها:
پنجشنبه ۲۸ خرداد: ازبکستان - کلمبیا ۵:۳۰
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بازگشت تیم پرماجرا
Group
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پرشور و رنگارنگ مثل کلمبیا

 تولد فوتبالی به وسعت یک ملت
 فرخ حسابی/ فوتبال در کلمبیا روایتی 
حماسی از هویت، غرور و شوریدگی جمعی 
است. سرزمینی که قهوه، موادمخدر و 
خشونت های سیاسی سال ها چهره آن را در 
جهان تعریف می کرد، امروز با پابرهنه ترین 
پسران محله های فقیرنشین خود، پرچم زرد، 
آبی و سرخ را در بزرگترین صحنه های ورزشی 
جهان به اهتزاز درمی آورد. پیدایش فوتبال در 
کلمبیا به سال های ۱۹۰۰ بازمی گردد، زمانی 
که مهندسان راه آهن انگلیسی از کمپانی 
راه آهن کلمبیا، توپ گرد را با خود به بنادر 

کارائیب آوردند. 

شهرهای بارانکیلا و بوگوتا مهد شکل گیری 
اولین باشگاه ها نظیر بارانکیلا اف سی و پولو 
کلاب بودند. هرچند این بازی دیر به دل مردم 
نشست، اما برگزاری اولین مسابقات قهرمانی 
ملی در ۱۹۱۸ و سپس تأسیس فدراسیون 
فوتبال کلمبیا در ۱۹۲۴، جرقه ساختاری 
منسجم را زد. فدراسیونی که در ۱۹۳۶ به فیفا 
و کونمبول پیوست، بعدها با راه اندازی لیگ 
حرفه ای در ۱۹۴۸، تحولی عظیم رقم زد. این 
لیگ که با نام »دورادو« شناخته می شود، با 
جذب فوق ستارگانی چون آلفردو دی استفانو، 
پنجره ای طلایی گشود و نام کلمبیا را بر نقشه 

فوتبال جهان نشاند، هرچند این دوران با 
وعده های مالی نافرجام و هرج ومرج به 

رسید. پایان 

اشک ها و جام
دهه ۸۰ و ۹۰ میلادی را باید عصر طلایی فوتبال 
کلمبیا نامید. نسلی از شگفتی سازان با 
موهای بلند و تکنیک خیابانی پا به عرصه 
گذاشتند که نوید انقلابی شگرف را می دادند. 
کارلوس والدراما با موهای بور و پاس های 
میلیمتری، رنه ایگیتا با شیرین کاری های 
دروازه بانی منحصربه فرد و فاستینو آسپریلا 

 از غم اسکوبار تا شادی خامس
سرزمین تنوع بی پایان

اولین جام دیاز
بی تردید از لحاظ رهبری و اهمیت در ترکیب کلمبیا، خامس رودریگز که 
این روزها در لیگ آمریکا به میدان می رود مهم ترین بازیکن است اما از 
لحاظ کیفیت بازی، هیچ بازیکنی در ترکیب تیم ملی کلمبیا حتی نزدیک 
به لوئیز دیاز هم نیست که فصلی بی نظیر را در اولین سال حضورش در 
بایرن مونیخ پشت سر گذاشت. ستاره سابق لیورپول که اولین دوره حضور 
خود در جام جهانی را تجربه می کند، در این فصل با ۲۶ گل  و ۱۹ پاس گل 
از بهترین بازیکنان بایرن در مسیر دوگانه داخلی و صعود به نیمه نهایی 
لیگ قهرمانان اروپا بود و از سال ۲۰۱۸ تا به امروز توانسته ۲۱ بار در تیم 

ملی کشورش گلزنی کند.
دیاز ۲۸ ساله در مرحله مقدماتی نیز هفت بار برای کلمبیا از جمله دو 
تقابل حساس مقابل برزیل و تساوی مقابل آرژانتین گلزنی کرد و 
مهم ترین بازیکن تیمش در این جام خواهد بود. تبدیل شدن 
به یکی از بازیکنان برتر جام از شهر کوچکی به نام بارانکاس در 

کلمبیا، داستان الهام بخش دیاز در این جام است.

فینالیست جام ۹۰ روی نیمکت
نستور لورنزو سرمربی آرژانتینی کلمبیا برای نخستین بار در دوران سرمربیگری 
خود حضور در جام جهانی را تجربه خواهد کرد اما با جو این مسابقات 

غریبه نیست چرا که در جام جهانی ۹۰ عضوی از تیم ملی آرژانتین بود و در 
فینال رم مقابل آلمان غربی در ترکیب اصلی آلبی سلسته حضور داشت. 

این سرمربی ۶۰ ساله که هم در تیم ملی آرژانتین و هم در تیم 
ملی کلمبیا به مدت ۷ سال دستیار خوزه پکرمن سرمربی موفق 

کلمبیایی ها در جام جهانی ۲۰۱۴ بود، با عملکرد فوق العاده در کوپا 
آمریکا در کلمبیا به یک چهره محبوب تبدیل شد اما در بازی های 
پایانی مقدماتی با چند شکستی که تجربه کرد، در آستانه اخراج از 
هدایت این تیم قرار گرفت. انتظارات از لورنزو بالاست و این سرمربی 
آرژانتینی کار بسیار سختی در این دوره از جام جهانی خواهد داشت.

 کلمبیا

اما کلمبیا فقط 
فوتبال نیست؛ 

سرزمینی 
است که صد 

سال تنهایی را 
 نوشت

 موسیقی 
سالسا را با جان 

آمیخت، قهوه  
مرغوب جهان 

را به کام همگان 
رساند و از دل 

خشونت و مواد 
مخدر، قصه ای 

از بازسازی و 
امید سروده 

است. کلمبیا 
یعنی رئالیسم 

جادویی در 
زندگی روزمره

محمدرضا رحیم پور/ وقتی تیم ملی کلمبیا با پیراهن 
زرد، آبی و قرمز پا به زمین می گذارد، تمام جهان شاهد 
لوس کافه تروس هستند؛ همان تیمی که در جام 
جهانی ۲۰۱۴ با خامس رودریگز و گل های تماشایی اش، 

فوتبال تهاجمی را به تماشا گذاشت. 
اما کلمبیا فقط فوتبال نیست؛ سرزمینی است که 
صد سال تنهایی را نوشت، موسیقی سالسا را با جان 
آمیخت، قهوه  مرغوب جهان را به کام همگان رساند 
و از دل خشونت و مواد مخدر، قصه ای از بازسازی و 
امید سروده است. کلمبیا یعنی رئالیسم جادویی در 

زندگی روزمره.
کلمبیا در شمال غربی آمریکای جنوبی، تنها کشور 
این قاره است که به دو اقیانوس اطلس و آرام از طریق 
دریای کارائیب راه دارد. این موقعیت جغرافیایی، 
تنوعی شگفت انگیز به آن بخشیده؛ از جنگل های 
بارانی آمازون در جنوب، تا کوه های آند که از مرکز تا 
غرب کشیده شده، و سواحل کارائیب با آفتاب داغ 
و موسیقی شاد. در ارتفاع بالای آند، شهرهایی مانند 
بوگوتا پایتخت با ۸ میلیون نفر با هوای خنک و 
فرهنگی چندلایه قرار دارد. مدلین، شهر بهار ابدی، 
روزگاری پایگاه پابلو اسکوبار بود و امروز نماد نوآوری و 

بازسازی شهری است.

 کالی، پایتخت سالسای جهان 
جمعیت ۵۲ میلیونی کلمبیا عمدتاً از نژاد مختلط 
مستیثو، سفیدپوست، آفریقایی تبار و بومی تشکیل 
شده و این تنوع در موسیقی، غذا و جشن ها به 
وضوح دیده می شود. مردم کلمبیا به خوشرویی، 
میهمان نوازی و عشق به رقص شهرت دارند. هر جمعه 
شب، در هر کوچه ای، صدای سالسا، کامبیا و والیناتو از 

خانه ها بیرون می زند.
 

اقتصاد؛ فراتر از قهوه
قهوه کلمبیا با آن لوگوی معروف خواننده در سراسر 
جهان نماد کیفیت است. کلمبیا سومین تولیدکننده 
بزرگ قهوه جهان است، اما اقتصاد آن بسیار متنوع تر 
از این حرف هاست. تولید ناخالص داخلی حدود ۳۶۰ 
میلیارد دلار و صادرات عمده شامل نفت )بزرگترین 
منبع درآمد(، زغال سنگ، زمرد )کلمبیا بزرگترین 
تولیدکننده زمرد جهان(، گاز طبیعی، گل های بریده 
)دومین صادرکننده بزرگ گل بعد از هلند( و البته 
قهوه است. در دهه گذشته، کلمبیا موفق شد با 
سیاست های اقتصادی نسبتاً محتاطانه و توافق 
صلح اش نرخ رشد بالایی ثبت کند، هرچند نابرابری، 
بیکاری حدود ۱۰ درصد و اقتصاد غیررسمی نزدیک به 
نیمی از شاغلان همچنان چالش های بزرگ هستند.

 
موسیقی؛ ریتمی که هرگز نمی خوابد

اگر یک چیز کلمبیا را در جهان بی نظیر کند، موسیقی 
آن است. سبک هایی مانند کومبیا ریشه در دوران 
استعمار و آفریقا، سالسا به ویژه در کالی، والیناتو 
آکاردئون و آواز از منطقه وایهدوپار و چامپتا صدای 
اعتراض سیاسی هر گوشه ای از فرهنگ کلمبیا هستند. 
جشنواره والیناتو در وایهدوپار و جشنواره سالسا در کالی، 
هر سال هزاران گردشگر را جذب می کند. در سال 
۲۰۱۲، یونسکو موسیقی والیناتو را در فهرست میراث 

ناملموس ثبت کرد.
 

ادبیات؛ نوبل در خون
کلمبیا مهد گابریل گارسیا مارکز گابو است، برنده 
جایزه نوبل ادبیات ۱۹۸۲ و پدر رئالیسم جادویی. رمان 

صد سال تنهایی که داستان هفت نسل از خانواده 
بوئندیا در دهکده افسانه ای ماکوندو است، به بیش 
از ۴۰ زبان ترجمه شده و یکی از تأثیرگذارترین آثار قرن 
بیستم محسوب می شود. گابو روزنامه نگار نیز بود و با 
نقد قدرت و امپریالیسم آمریکا، صدای مردم آمریکای 

شد. لاتین 
 

سینما و نقاشی
در سینما، کارگردانانی مانند سیرو گوئرا با فیلم برنده 
جایزه کن »خشم یک مرد بیمار« و کریستینا گایگو 
نخستین کارگردان کلمبیایی نامزد اسکار با »یتیم ها« 
چهره های مطرح بین المللی هستند. فیلم گل های 
زرد نیز نگاه تازه ای به خشونت و امید دارد. در نقاشی، 
فرناندو بوترو با آن حجم های اغراق آمیز و چاق و توپر 
بوتریسم شناخته می شود. مجسمه های بوترو در 
پارک های مدلین و بوگوتا، با سبک منحصربه فرد خود، 

لبخند را بر لب هر رهگذر می نشانند.
 

فوتبال
تیم ملی کلمبیا تاریخ تلخ و شیرینی دارد. در جام 
جهانی ۱۹۹۴، پس از باخت به میزبان آمریکا، مدافع 
تیم ملی، آندرس اسکوبار، به دلیل گل به خودی در 

بازگشت به کشور در مدلین به قتل رسید.
 این رویداد تراژیک، فوتبال کلمبیا را برای یک دهه 
در تاریکی فرو برد. اما در دهه ۲۰۱۰، نسل طلایی با 
بازیکنانی چون رادامل فالکائو، خامس رودریگز، خوان 
کوادرادو و داوید اوسپینا دوباره تیم را به اوج رساندند. 
در جام جهانی ۲۰۱۴ برزیل، کلمبیا برای اولین بار به 
مرحله یک چهارم نهایی رسید و خامس با ۶ گل، 

کفش طلا را برد. 
در کوپا آمریکا ۲۰۲۴، کلمبیا به فینال رسید و در وقت 
اضافه به آرژانتین باخت، اما نشان داد که باز هم 
حریفی سرسخت است. بازی های خانگی کلمبیا در 
ورزشگاه متروپولیتانو بارانکیا، با آن شور و هیجان آوازها 
و بوق ها، یکی از تماشایی ترین فضاهای فوتبال جهان 
است. دفعه بعد که پیراهن زرد کلمبیا را دیدید، با هر 
پاس، ضرباهنگ سالسا را در گوش خود بشنوید؛ با هر 
دریبل، ورق زدن کتاب صد سال تنهایی را حس کنید.

با حرکات فنی تماشایی، جهان را مجذوب 
خود کردند. در جام جهانی ۱۹۹۰ ایتالیا، 
کلمبیا با کسب اولین پیروزی تاریخش در 
رقابت های جهانی، دل مردمش را شاد کرد. 
اما اوج شکوفایی این نسل در مقدماتی جام 
جهانی ۱۹۹۴ رقم خورد، جایی که در بوئنوس 
آیرس، آرژانتین را با نتیجه تحقیرآمیز ۰-۵ 
شکست دادند و پله، اسطوره برزیلی، آنها را 
مدعی اصلی قهرمانی جهان معرفی کرد. با 
این حال، فوتبال همیشه قصه ای شیرین 
نیست. در همان جام جهانی، آندرس اسکوبار 
با گل به خودی، تیم را حذف کرد و خود نیز 
قربانی خشونتی بیرحمانه شد. این تراژدی، 
دوران تاریکی را رقم زد تا اینکه در ۲۰۰۱، کلمبیا 
میزبان کوپا آمریکا شد و در اوج شوک و ترس 
از حوادث امنیتی، یک شاهکار تاریخی ثبت 
کرد. تیم میزبان بدون دریافت حتی یک گل، 
تمام مسابقات را برد و با گل ایوان کوردوبا در 
فینال مقابل مکزیک، قهرمان شد. این اولین 
و تنها قهرمانی کلمبیا در این مسابقات بود 
که تبدیل به نماد مقاومت و امید ملی شد.

دوران خاویر و خامس
پس از یک دهه افول و غیبت در جام های 
جهانی، طلسم طولانی ۱۶ ساله در ۲۰۱۴ 
شکسته شد. خوزه پکرمن، سرمربی آرژانتینی، 
با تکیه بر نسلی تازه از ستارگان متولد دهه ۸۰ 
و ۹۰، کلمبیا را دوباره به جمع بزرگان بازگرداند. 
رادامل فالکائو، بمب افکن خط حمله و 
خامس رودریگز، پسر طلایی جدید فوتبال 
کلمبیا، ستارگان این تیم بودند. در جام 
جهانی برزیل، علیرغم مصدومیت فالکائو، 
جیمز همه معادلات را به هم ریخت. او با 
شش گل، کفش طلا را از آن خود کرد و گل 
شگفت انگیز او مقابل اروگوئه، نه تنها بهترین 
گل سال شد، بلکه قهرمانی تاریخی را برای 
کلمبیایی ها به ارمغان آورد. آنها برای اولین 
بار به یک چهارم نهایی صعود کردند و در 
حالی که با اختلاف یک گل مقابل برزیل 
میزبان مغلوب شدند، سرهای خود را بالا 
گرفتند. این موفقیت در ۲۰۱۸ تکرار شد و آنها 
با پیروزی بر لهستان و سنگال از گروه خود 
صعود کردند، تا اینکه در ضربات پنالتی مقابل 
انگلیس متوقف شدند؛ هرچند نسل کنونی 
با هدایت نستور لورنزو، با رکوردی باورنکردنی 
از ۲۸ بازی متوالی بدون شکست، خود را به 
فینال کوپا آمریکا ۲۰۲۴ رساند و نام کلمبیا را به 
عنوان یکی از مدعیان همیشگی قاره تثبیت 
کرد. آخرین خبر خوش برای کافه تروس ها 

)لقب کلمبیا به معنی پرورش دهندگان 
قهوه(، قطعی کردن سهمیه جام جهانی ۲۰۲۶ 
است؛ هفتمین حضور آنها در بزرگترین رویداد 

ورزشی جهان.

طوفان زرد در دل استرالیا
اما راز اصلی تحول کلمبیا را نه تنها در 
زمین چمن، بلکه در سکوها و خیابان های 
شهرهایی مانند سیدنی، بوگوتا و بارانکیلا باید 
جست. هیچ تیمی در دهه اخیر نتوانسته 
فضایی پرشور و رنگارنگ مانند هواداران 
کلمبیایی خلق کند. آنها در جام جهانی 
زنان ۲۰۲۳ استرالیا، نمایشی فراتر از ورزش به 
صحنه بردند. در روزی که پیش بینی می شد 
تعداد کمی از این هواداران در ورزشگاه حضور 
داشته باشند، سیل جمعیتی با پیراهن های 
زرد و پرزرق وبرق محلی و طبل های بزرگ، 
آنچنان جو حماسی خلق کردند که حتی 
صدای بازیکنان حریف را درآوردند. ایزابل 
گومز، شهروند کلمبیایی مقیم استرالیا، در 
این باره می گوید: »تماشای بازی کلمبیا در 
استادیوم، مرا به خانه نزدیکتر کرد. حتی 
بازی های تیم ملی استرالیا هم نتوانست 

چنین شوری ایجاد کند.« 

به دنبال فتح قله های جدید
از نیمکت های چوبی اولین باشگاه های 
الماس های  تا  کارائیب  بنادر  آماتور در 
فاسدنشدنی استادیوم های مدرن، فوتبال 
کلمبیا سفری طولانی از یأس به امید را طی 
کرده است. آنها با کسب رتبه سوم بهترین 
تیم جهان در رنکینگ فیفا)۲۰۱۳( و شکستن 
رکوردهای متعدد تهاجمی، نشان داده اند 
که فوتبال تهاجمی، خلاق و شاد، هویت 
همیشگی این سرزمین است. کافه تروس ها 
امروز نه تنها به خاطر بازی های دیدنی، 
بلکه به خاطر جشن های دسته جمعی و 
رقص های هماهنگ پس از هر گل، زبانزد 
خاص و عام شده اند. هرچند جام جهانی 
هنوز برای کلمبیا رؤیایی دست نیافتنی 
است، اما با نسل شجاع و مستعد فعلی و 
حماسه سازی های هواداران وفادارشان، به 
نظر می رسد زمان آن فرارسیده که بزرگترین 
جام ورزشی نیز پایش به »کشور زیباترین 
رقص گل« باز شود. شعار این روزهای آنها در 
خیابان های ملبورن، ریو و لس آنجلس به 
وضوح شنیده می شود: »ما هزاران کیلومتر از 
خانه دوریم، اما با هر گل، دوباره در بارانکیلا 

)شهری در کلمبیا( متولد می شویم.«
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‌بی‌خبری‌گارسیا‌از‌کیفیت‌ایران‌و‌نیوزیلند
باید‌ببینیم‌چه‌در‌چنته‌دارند

با وجود اینکه شرایط روی کاغذ به سود بلژیک به نظر 
می رسد اما رودی گارسیا هیچ حریفی را دست کم 
نمی گیرد. او گفته است: »برای هر سه تیم دیگر 
گروه مان احترام بسیار زیادی قائلیم. جام جهانی دقیقاً 
همین است. مصر را به خوبی می شناسیم؛ آنها یکی از 
بهترین تیم های آفریقا هستند. من محمد صلاح را کاملاً 
می شناسم، چون در رم مربی او بوده ام. همچنین باید 
با یک تیم از اقیانوسیه و یک تیم از آسیا روبه رو شویم. 
طبیعتاً شناخت کمتری از آنها داریم، چون بازی هایشان 
را به اندازه کافی نمی بینیم، اما مشتاقیم بدانیم تیم های 

ایران و نیوزیلند چه در چنته دارند.«
سرمربی بلژیک اضافه کرد: »ابتدا باید به حریفان مان 
در مرحله گروهی احترام بگذاریم. باید آنها را شکست 
دهیم، در صدر گروه قرار بگیریم و سپس ببینیم تا کجا 

می توانیم پیش برویم.«
سرمربی بلژیک همچنین گفت: »بلژیک به مدت شش 
سال، شاید هم بیشتر، صدرنشین رده بندی فیفا بود. 
تیمی که از آن با عنوان نسل طلایی یاد می شد، هم در 
جام جهانی ۲۰۱۸ روسیه و هم در جام جهانی ۲۰۲۲ قطر، 
یکی از مدعیان اصلی قهرمانی محسوب می شد، اما در 
نهایت در هر دو دوره به هدفش نرسید. امروز شرایط 
کاملاً متفاوت است. ما فقط یکی از تیم هایی خواهیم 
بود که شانس کمتری برایش قائل می شوند، اما من 
مشکلی با این موضوع ندارم؛ در واقع چنین شرایطی را 

ترجیح می دهم.«
گارسیا در پایان با پیامی قاطع برای بازیکنان و رقبای 
بلژیک گفت: »بدون تردید، نباید از هیچ تیمی بترسیم. 
این را قبلاً هم به بازیکنان گفته ام؛ باید باور داشته باشیم 

که می توانیم شانه به شانه هر تیمی رقابت کنیم.«
 

مصر‌با‌چهار‌گلر‌می‌آید
فقط‌دو‌مهاجم‌نوک‌اما‌نامدار

محمد الشناوی و مصطفی شوبیر، دو دروازه بان الاهلی 
مصر، به همراه المهدی سلیمان از الزمالک و محمد علاء 
از الجونه، چهار گلری هستند که نام شان در فهرست 
نهایی مصر قرار گرفته است. محمد الشناوی به دلیل 
تجربه بالای ملی و سابقه حضور در تورنمنت های بزرگ، 
گزینه اصلی دروازه مصر محسوب می شود؛ با این حال، 
حسام حسن ترجیح داده در تورنمنتی طولانی و فشرده، 

سه گزینه دیگر را نیز همراه تیمش داشته باشد.
انتخاب چهار دروازه بان در فهرست نهایی از نظر مقررات 
فیفا قانونی است، اما الزامی نیست. طبق قوانین جام 
جهانی ۲۰۲۶، هر تیم باید در فهرست نهایی خود حداقل 
سه دروازه بان داشته باشد و استفاده از سهمیه چهارم، 
به تصمیم کادر فنی بازمی گردد. با این حساب، مصر یک 
سهمیه بیشتر از حداقل قانونی را برای خط دروازه کنار 
گذاشته و طبیعتاً این تصمیم، تعداد گزینه های این تیم 

در سایر خطوط را کاهش داده است.
نکته جالب اینکه مصر در حالی چهار دروازه بان به 
جام جهانی می برد که در بخش مهاجمان تخصصی 
تنها نام دو بازیکن دیده می شود؛ عمر مرموش، مهاجم 
منچسترسیتی و حمزه عبدالکریم، مهاجم جوان 
بارسلونا اتلتیک. البته حضور بازیکنانی مانند محمد 
صلاح، محمود ترزگه، احمد سید زیزو، ابراهیم عادل و 
هیثم حسن، گزینه های هجومی حسام حسن را متنوع 
کرده است، اما در نهایت کنار گذاشته شدن آقطای 
عبدالله، مهاجم انبی، باعث شد فهرست مصر با چهار 

دروازه بان و تنها دو مهاجم تخصصی نهایی شود.
گفتنی است اعلام فهرست نهایی تیم ملی مصر برای 
حضور در جام جهانی ۲۰۲۶، تنها با حذف آقطای عبدالله 
همراه نبود و غیبت چند بازیکن مورد توجه هواداران این 
کشور نیز حواشی خاص خود را به دنبال داشت. در این 
میان، انتشار یک پیام کوتاه از سوی محمود زلاکه، 
وینگر تیم پیرامیدز، موجی از واکنش ها را در فوتبال 
مصر ایجاد کرده. او در پیامی فیسبوکی نوشته بود: به 

آدم ها اعتمادی نیست.

 
بازار‌داغ‌پیش‌بینی‌ها

سیمپسون‌ها‌پرتغال‌را‌قهرمان‌کردند
در روزهای اخیر، ادعایی در فضای مجازی منتشر شده 
که توجه بسیاری از کاربران را به خود جلب کرده است. 
بر اساس این ادعا، مجموعه کارتونی »سیمپسون ها« 
پیش بینی کرده اند که فینال جام جهانی ۲۰۲۶ بین 

تیم های مکزیک و پرتغال برگزار خواهد شد.
همزمان، تصویری از یک نوشته نیز در شبکه های 
اجتماعی دست به دست می شود که در آن ادعا شده 
نتایج و قهرمانان جام جهانی از پیش تعیین می شوند و 
در دوره پیش رو، قهرمانی به تیم ملی پرتغال و کریستیانو 
رونالدو اختصاص خواهد یافت؛ موضوعی که برخی 
کاربران آن را تلاشی برای جاودانه سازی این ستاره فوتبال 

عنوان کرده اند.
از سوی دیگر بر اساس آماری که توسط بانک 
سرمایه گذاری Goldman Sachs منتشر شده، تیم 
ملی اسپانیا در حال حاضر شانس اول قهرمانی در جام 
جهانی ۲۰۲۶ محسوب می شود. این مؤسسه با استفاده 
از داده های تاریخی، رده بندی تیم ها و شبیه سازی هزاران 
مسابقه بین المللی، احتمال قهرمانی تیم های مختلف 
را برآورد کرده است. طبق نتایج این تحلیل، اسپانیا با 
۲۶ درصد شانس قهرمانی در صدر قرار دارد. پس از آن 
فرانسه با ۱۹ درصد، آرژانتین با ۱۴ درصد، برزیل با ۸ درصد 
و انگلیس با ۵ درصد در رتبه های بعدی دیده می شوند. 
این مدل بر پایه سیستم »Elo rating« کار می کند؛ 
سیستمی که ابتدا در شطرنج استفاده می شد و سپس 
برای ارزیابی قدرت تیم های فوتبال نیز به کار گرفته شد.
گلدمن ساکس اعلام کرده است که این پیش بینی عمدتاً 
بر پایه رتبه بندی »الِو« انجام شده است؛ سیستمی که 
در ابتدا برای رتبه بندی بازیکنان شطرنج طراحی شد و 
بعدها در فوتبال نیز مورد استفاده قرار گرفت. افزون 
بر آن، عواملی مانند توانایی های هجومی، روند نتایج 
اخیر، تجربه و شرایط جغرافیایی نیز در محاسبات در 

نظر گرفته شده اند.

‌300مأمور‌فدرال‌و‌تیم‌متخصص‌فیفا‌منتظر‌تیم‌ملی

میهمان نوازی تیخوانا از مظلوم ترین تیم جام جهانی
ــت  ــ ــی نوش ــ ــک در گزارش ــ ــار مکزی ــ ــانه اخب ــ رس
ــپ، از تیم جام  ــ ــا پس از تهدیدات ترام ــ تیخوان

ــتقبال کرد. ــ ــران اس ــ جهانی ای
ــاز، رئیس  ــ ــده: اولیوالدو پ ــ ــزارش آم ــ در این گ
ــفیر  ــ ــو(، از س ــ ــا )کوناک ــ ــی تیخوان ــ ــاق بازرگان ــ ات
ــندیده که در  ــ ــران در مکزیک، ابوالفضل پس ــ ای
ــت استقبال می کند.  ــ حال بازدید از تیخواناس
ــس جمهور  ــ ــینبائوم، رئی ــ ــن کلودیا ش ــ همچنی
ــوازی تیخوانا تمجید کرد  ــ مکزیک از میهمان ن
ــفیر ایران از رئیس جمهور برای  ــ در حالی که س
ــه مکزیک  ــ ــرای انتقال ب ــ ــازه دادن به تیم ب ــ اج

. کرد تشکر 
ــند تا پیش از  ــ ــا کالیفرنیا در تلاش ــ مقامات باخ
ــس از آنکه فیفا این  ــ ــم فوتبال ایران، پ ــ ورود تی
ــور پارسی اجازه  ــ ــیون این کش ــ هفته به فدراس
ــود را از آریزونا  ــ ــی خ ــ ــام جهان ــ ــتاد ج ــ داد تا س
ــای  ــ ــد، هماهنگی ه ــ ــل کن ــ ــا منتق ــ ــه تیخوان ــ ب
ــتیکی و امنیتی را انجام دهند. این اقدام  ــ لجس
ــگ در خاورمیانه و نگرانی های  ــ در بحبوحه جن
ــد ترامپ،  ــ ــارات دونال ــ ــی از اظه ــ ــی ناش ــ امنیت
ــده، که در آن اظهار  ــ رئیس جمهور ایالات متح
ــان را تضمین  ــ ــت نمی تواند امنیت بازیکن ــ داش
ــنترو  ــ ــران در س ــ ــرد. ای ــ ــورت می گی ــ ــد، ص ــ کن
ــگاه تیخوانا از لیگ  ــ شولویتزکوینتل، خانه باش
ــک، اردو خواهد زد و انتظار می رود تا آخر  ــ مکزی

ــد. ــ ــه آینده به آنجا برس ــ هفت
ــفیر ایران در مکزیک،  ــ ابوالفضل پسندیده، س
ــور کلودیا  ــ ــاً از رئیس جمه ــ ــنبه علن ــ روز پنجش
ــینباوم به خاطر پذیرش برپایی کمپ ایران  ــ ش
ــهر مرزی که  ــ ــکر و از میهمان نوازی این ش ــ تش
ــو فاصله دارد،  ــ ــن دیگ ــ ــا چند کیلومتر با س ــ تنه
ــک ضرب المثل  ــ ــل ی ــ ــا نق ــ ــرد. او ب ــ ــد ک ــ تمجی
ــرایط  ــ ــتان واقعی در ش ــ ــی گفت: »دوس ــ فارس

ــناخته می شوند.« ــ ــخت ش ــ س
ــرار مقامات  ــ ــس از اص ــ ــه پ ــ ــینباوم گفت ک ــ ش
ــل مکزیک به  ــ ــدم تمای ــ ــی بر ع ــ ــی مبن ــ آمریکای
ــتقرار تیم ایران در ایالات متحده، نماینده  ــ اس

ــا مکزیک مایل  ــ ــیده بود که آی ــ فیفا از آنها پرس
ــتاد جام جهانی  ــ ــت به ایران اجازه دهد س ــ اس
ــه او روز  ــ ــد ک ــ ــتقر کن ــ ــا مس ــ ــود را در تیخوان ــ خ
ــا گفتیم بله،  ــ ــنبه)هفته قبل( گفت: »م ــ دوش
ــکلی  ــ ــت، ما با این موضوع مش ــ ــکلی نیس ــ مش

نداریم.«
ــک و باخا کالیفرنیا،  ــ مقامات دولت های مکزی
ــای امنیتی  ــ ــی از آژانس ه ــ ــراه نمایندگان ــ به هم
ــده، روز جمعه در حال  ــ ــک و ایالات متح ــ مکزی
ــده  ــ هماهنگی ورود »تیم ملی« بودند. گفته ش
ــنل  ــ ــدرال به همراه پرس ــ ــور ف ــ ــدود ۳۰۰ مأم ــ ح
ــأت ایرانی برای  ــ ــی از هی ــ ــص فیفا و تیم ــ متخص
ــا کالیفرنیا  ــ ــی به باخ ــ ــتراتژی امنیت ــ تقویت اس

ــید. ــ خواهند رس
از  ــد  ــ بازدی ــرای  ــ ب ــنبه  ــ ــندیده، روز پنجش ــ پس
ــتفاده خواهد کرد،  ــ ــی که تیم از آنها اس ــ امکانات
ــت و گفت که ایران تنها  ــ در تیخوانا حضور داش
ــابقات، با عدم  ــ ــروع مس ــ ــل از ش ــ ــه قب ــ دو هفت
ــای مهاجرتی و تردد  ــ ــورد مجوزه ــ قطعیت در م
ــت. او گفت: »ما تنها تیمی هستیم  ــ مواجه اس

ــت نکرده ایم.« ــ ــاً حمایتی دریاف ــ که واقع
ــکی  ــ ــگاه تیخوانا ش ــ ــال، مقامات باش ــ با این ح
ــد از جامعه  ــ ــتند که ایران می توان ــ باقی نگذاش
ــد و گفتند  ــ ــته باش ــ محلی انتظار حمایت داش
ــوان کمپ  ــ ــا به عن ــ ــت تیخوان ــ ــر اس ــ که مفتخ

ــران خواهد بود. ــ ــی ای ــ اصل
 

مقامات ایالتی و مردم منتظر تیم ملی
ــات متعددی با  ــ ــت که جلس ــ ــده اس ــ گزارش ش
ــازماندهی  ــ ــطوح برای س ــ ــات در تمام س ــ مقام
ــت تیم ایرانی  ــ ــی از اقام ــ تدارکات و امنیت ناش

ــده است. ــ ــهر مرزی برگزار ش ــ در ش
ــه همراه نمایندگانی  ــ مقامات فدرال و ایالتی، ب
ــالات  ــ ای ــک و  ــ ــی مکزی ــ ــای امنیت ــ آژانس ه از 
ــات خود را برای هماهنگی ورود  ــ متحده، جلس
ــه تیخوانا، که به  ــ قریب الوقوع تیم ملی ایران ب
ــول جام جهانی  ــ ــپ اصلی آنها در ط ــ عنوان کم

ــه دادند. ــ ــل خواهد کرد، ادام ــ ۲۰۲۶ عم
ــدار باخا  ــ ــلا اولمدا، فرمان ــ ــا دل پیلار آوی ــ مارین
ــک(، گزارش  ــ ــی مکزی ــ ــمال غرب ــ ــا )ش ــ کالیفرنی
ــات مختلفی با  ــ ــدای هفته، جلس ــ داد که از ابت

گزارش‌یک

کشور مکزیک 
در طول جام 
جهانی ۲۰۲۶ 

میزبان هفت 
تیم خواهد 

بود اما تأیید 
ورود تیم ایران 

به این کشور 
واکنش هایی 

را در بین 
ساکنان تیخوانا 

برانگیخت. 
برخی از آنها 

معتقدند که این 
تیم می تواند 

در طول جام 
جهانی از 

طرفداران 
محلی حمایت 

دریافت کند

اکثر 
آمریکایی ها 
)۵۹درصد( 

می گویند 
که انتظار 

دارند هیچ 
مسابقه ای از 

جام جهانی را 
تماشا نکنند. 

۱۶درصد 
می گویند 

که هر وقت 
بتوانند 

مسابقات را 
تماشا می کنند

ــطوح برای سازماندهی  ــ مقامات در تمام س
ــه اقامت تیم  ــ ــدارکات و امنیت مربوط ب ــ ت
ــت. ــ ــده اس ــ ــهر مرزی برگزار ش ــ ایران در ش

ــا در روزهای  ــ ــلام کرد: »م ــ ــس ایالت اع ــ رئی
ــتقبال خواهیم  ــ آینده از تیم ملی ایران اس
ــا، باخا کالیفرنیا  ــ ــا اینجا در تیخوان ــ کرد؛ آنه

خواهند بود.«
ــرکل دولت  ــ ــدز، دبی ــ ــوزه پون من ــ خوان خ
ــت که مقامات  ــ ــا کالیفرنیا، اظهار داش ــ باخ
ــنل  ــ ــهری، ایالتی و فدرال به همراه پرس ــ ش
ــرت، اعضای نیروی  ــ ــرودگاه و اداره مهاج ــ ف
ــدگان فیفا در  ــ ــی و نماین ــ ــی، گارد مل ــ دریای
ــد. او افزود که  ــ ــرکت دارن ــ این کارگروه ها ش
ــات مربوط به  ــ مقامات آمریکایی در جلس
ــازماندهی و امنیت اقامت هیأت ایرانی  ــ س
ــهری مرزی با ایالت کالیفرنیا  ــ در تیخوانا، ش
ــد. به  ــ ــرکت می کنن ــ ــده( ش ــ ــالات متح ــ )ای

ــی رود تیم ایران  ــ ــون مندز، انتظار م ــ گفته پ
ــد. ــ ــن ۵ و ۶ ژوئن به مکزیک برس ــ بی

ــی  ــ ــام جهان ــ ــول ج ــ ــک در ط ــ ــور مکزی ــ کش
ــود  ــ ــد ب ــ ــم خواه ــ ــت تی ــ ــان هف ــ ۲۰۲۶ میزب
ــور  ــ ــران به این کش ــ ــد ورود تیم ای ــ ــا تأیی ــ ام
ــاکنان تیخوانا  ــ ــی را در بین س ــ واکنش های
ــا معتقدند که  ــ ــی از آنه ــ ــت. برخ ــ برانگیخ
ــام جهانی  ــ ــد در طول ج ــ ــم می توان ــ این تی
ــی حمایت دریافت کند. ــ از طرفداران محل

ــو صدق  ــ ــر کاماریل ــ ــورد در مورد عم ــ ــن م ــ ای
ــور تیم ملی  ــ ــاره کرد حض ــ ــد، که اش ــ می کن
ــای فوتبال و  ــ ــد به دلیل فض ــ ایران می توان
ــه نزدیک تری با  ــ ــهر، رابط ــ میهمان نوازی ش

ــاد کند. ــ ــه محلی ایج ــ جامع
ــیار مهربان  ــ او گفت: »ما تیخوانایی ها بس
ــرادی که  ــ ــه اف ــ ــق زیادی ب ــ ــتیم و عش ــ هس
ــم.  ــ ــان می دهی ــ ــد نش ــ ــا می آین ــ اینج ــه  ــ ب

ــا  ــ ــا و باخ ــ ــه تیخوان ــ ــه ب ــ ــانی ک ــ ــا از کس ــ م
ــتقبال  ــ ــد، به طور کلی اس ــ کالیفرنیا می آین

ــم.« ــ می کنی
ــه نوبه  ــ ــالازار ب ــ ــیا س ــ ــس گارس ــ ــوزه لوئی ــ خ
ــی ایران  ــ ــم مل ــ ــود که تی ــ ــد ب ــ ــود، معتق ــ خ
ــه ایالات  ــ ــل نزدیکی ب ــ ــه دلی ــ ــا را ب ــ تیخوان
ــت، اگرچه او  ــ ــرده اس ــ ــده انتخاب ک ــ متح
ــه زیادی را  ــ ــت که این تیم توج ــ اظهار داش
ــد کرد زیرا  ــ ــواداران ایجاد نخواه ــ در بین ه
ــد فوتبال  ــ ــز قدرتمن ــ ــوان یک مرک ــ ــه عن ــ »ب

ــود.« ــ ــناخته نمی ش ــ ش
ــه  ــ ک ــتند  ــ ــار داش ــ ــی اظه ــ ایالت ــات  ــ مقام
ــت مکانی و  ــ ــل موقعی ــ ــه دلی ــ ــهر ب ــ ــن ش ــ ای
ــات  ــ ــه امکان ــ ــاخت های آن، از جمل ــ زیرس
ــگاه تیخوانا  ــ ــه، خانه باش ــ ــگاه کالینت ــ ورزش
ــط فیفا انتخاب  ــ ــولویتزکوینتلس، توس ــ ش

است. ــده  ــ ش

کدام تیم ها را دوست دارند؟
 ۱۲ درصد از آمریکایی ها فکر می کنند 
تیم آمریکا قهرمان خواهد شد، در حالی 
که ۶درصد فکر می کنند تیم مردان 

آرژانتین قهرمان خواهد شد. 
۵ درصد از آمریکایی ها فکر می کنند تیم 
برزیل قهرمان خواهد شد، ۳درصد فکر 
می کنند تیم فرانسه قهرمان خواهد 
شد، ۲درصد فکر می کنند تیم انگلیس 
قهرمان خواهد شد و ۲درصد فکر 
می کنند تیم اسپانیا قهرمان خواهد 
شد. برای هر یک از ۲۴ تیم دیگر، 

۱درصد یا کمتر شانس قائلند.
در میان افرادی که حداقل تا حدودی 
به جام جهانی علاقه مند هستند، 
۲۲درصد فکر می کنند تیم مردان 
آمریکا قهرمان خواهد شد. ۱۴درصد 
فکر می کنند تیم آرژانتین قهرمان 
خواهد شد، ۱۱درصد فکر می کنند تیم 
برزیل قهرمان خواهد شد، ۸درصد فکر 
می کنند تیم فرانسه قهرمان خواهد شد 
و ۶درصد فکر می کنند تیم انگلیس 
قهرمان خواهد شد. )اسپانیا و فرانسه 
از بخت های اصلی شرط بندی هستند 
و ایالات متحده جزو ۱۰ تیم برتر نیست.(
می گویند  آمریکایی ها  از  درصد   ۳۰
تیمی که بیشترین حمایت را در جام 
ایالات متحده است،  جهانی دارد، 
اگرچه تعداد بسیار بیشتری )۴۶ درصد( 
می گویند که از هیچ تیمی حمایت 
نمی کنند. در میان افرادی که حداقل 
 تا حدودی به جام جهانی علاقه دارند، 
۵۵ درصد می گویند تیمی که بیشترین 
حمایت را از آن دارند، ایالات متحده 
است و پس از آن برزیل )۵ درصد(، 
 آرژانتین )۵ درصد(، فرانسه )۵ درصد( و 

پرتغال )۵ درصد( قرار دارند.
۳7 درصد از آمریکایی ها می گویند که 
از پیروزی ایالات متحده در جام جهانی 
خوشحال خواهند شد. تعداد کمتری از 
برزیل )۹ درصد(، انگلیس )۹ درصد(، 
مکزیک )۸ درصد(، آرژانتین )7 درصد( 
یا آلمان )۶ درصد( از پیروزی در جام 

جهانی خوشحال خواهند شد.

چقدر به تیم ملی خودشان 
امیدوارند؟

در میان افرادی که حداقل تا حدودی 
به جام جهانی علاقه دارند، ۶۵ درصد 
از پیروزی ایالات متحده در جام جهانی 
خوشحال خواهند شد. ۲۲ درصد از 
پیروزی برزیل، ۲۰ درصد از پیروزی 
انگلیس، ۱۸ درصد از پیروزی آرژانتین 
و ۱۶ درصد از پیروزی مکزیک خوشحال 

خواهند شد.
۳7 درصد از آمریکایی ها از قهرمانی 
تیم ملی آمریکا در جام جهانی ۲۰۲۶ 

خوشحال خواهند شد.
تعداد کمی از آمریکایی ها )۶درصد( 
پیروزی در جام  فکر می کنند که 
جهانی محتمل ترین سرنوشت برای 
ایالات متحده است. ۵درصد فکر 
می کنند که در فینال شکست خواهند 
خورد، ۴درصد فکر می کنند که در 
نیمه نهایی شکست خواهند خورد، 
7درصد فکر می کنند که در یک چهارم 
نهایی شکست خواهند خورد، ۹درصد 
فکر می کنند که در دور یک هشتم 
نهایی شکست خواهند خورد، ۴درصد 
مسابقه  یک  در  که  می کنند  فکر 
پیروز می شوند اما به مرحله حذفی 
نمی رسند و ۳درصد فکر می کنند که 
در هیچ مسابقه ای پیروز نخواهند شد.
در میان افرادی که حداقل تا حدودی 
به جام جهانی علاقه مند هستند، 
ایالات  ۱7درصد فکر می کنند که 
متحده جام جهانی را خواهد برد. 
۱۰درصد فکر می کنند که در فینال 
شکست خواهند خورد، ۱۰درصد فکر 
می کنند که در نیمه نهایی شکست 
خواهند خورد و ۱7درصد فکر می کنند 
شکست  نهایی  یک چهارم  در  که 
خواهند خورد. ۲۰درصد فکر می کنند 
که در دور یک هشتم نهایی شکست 
خواهند خورد، 7 درصد فکر می کنند 
که بدون رسیدن به مرحله حذفی یک 
مسابقه را خواهند برد و ۲درصد فکر 
می کنند که در هیچ مسابقه ای پیروز 

نخواهند شد.

‌‌54درصد‌بی‌علاقه،‌‌59درصد‌هیچ‌مسابقه‌ای‌را‌نمی‌بینند
بی تفاوتی نصف مردم آمریکا به جام جهانی

سوژه

یک نظرسنجی جدید YouGov به بررسی 
احساس آمریکایی ها در مورد جام جهانی 
فیفا ۲۰۲۶، از جمله میزان علاقه آنها، 
میزان پرداخت بلیت برای یک مسابقه 
و اینکه فکر می کنند تیم مردان ایالات 
متحده در این مسابقات تا چه حد پیش 

خواهد رفت، می پردازد.

چقدر به جام جهانی علاقه مند 
هستند؟

۱۳ درصد مردم آمریکا می گویند که بسیار 
علاقه مند هستند، ۱۶درصد می گویند 
تا حدودی علاقه مند هستند و ۱۴درصد 
می گویند که چندان علاقه مند نیستند. 
اکثریت )۵۴درصد( آمریکایی ها می گویند 
علاقه ای  جهانی  جام  به  اصلاً  که 
ندارند. بزرگسالان زیر ۴۵ سال بیشتر از 
آمریکایی های مسن تر به جام جهانی 
علاقه مند هستند )۲۱درصد در مقابل 

. ) رصد 7د
اکثر آمریکایی ها )۵۹درصد( می گویند که 
انتظار دارند هیچ مسابقه ای از جام جهانی 
را تماشا نکنند. ۱۶درصد می گویند که هر 
وقت بتوانند مسابقات را تماشا می کنند، 
۱۱درصد می گویند که چند مسابقه خاص 
جام جهانی را تماشا می کنند و ۵درصد 
می گویند هر روز که در خانه هستند، 
مسابقات جام جهانی را تماشا می کنند.

در میان افرادی که به جام جهانی بسیار 
علاقه مند هستند، ۳۶درصد می گویند هر 
روز که در خانه هستند، مسابقات را تماشا 
می کنند و ۴۹درصد می گویند هر وقت 

بتوانند، تماشا می کنند.
دوسوم )۶۶درصد( از آمریکایی هایی که 
قصد تماشای حداقل چند مسابقه جام 
جهانی فیفا را دارند، می گویند که ترجیح 
می دهند بازی ها را در خانه تماشا کنند. 
تعداد کمتری ترجیح می دهند در یک 
یا رستوران )۱۳درصد(، در  کافی شاپ 
خانه شخص دیگری )۶درصد( یا در یک 

میهمانی )۴درصد( تماشا کنند.

برای بلیت چقدر حاضرند بپردازند؟
آمریکایی ها برای تماشای یک مسابقه جام 
جهانی که شامل تیم ایالات متحده است، 
چقدر برای بلیت می پردازند؟ ۱۴درصد 
می گویند که حداکثر مبلغی که حاضر به 
پرداخت آن هستند، کمتر از ۱۰۰ دلار است. 
7درصد بین ۱۰۰ تا ۲۹۹ دلار، ۴ درصد بین 
۳۰۰ تا ۵۹۹ دلار و ۲ درصد ۶۰۰ دلار یا بیشتر 

پرداخت خواهند کرد.
در میان افرادی که به جام جهانی بسیار 
علاقه مند هستند، ۲۶درصد بین ۱۰۰ تا ۲۹۹ 
دلار برای بلیت مسابقه ای که شامل تیم 
ایالات متحده است، پرداخت خواهند کرد. 
یک پنجم )۲۰درصد( ۳۰۰ تا ۵۹۹ دلار هزینه 
خواهند کرد و ۱۲درصد می گویند بیشترین 
مبلغی که هزینه خواهند کرد بین ۶۰۰ تا 
۹۹۹ دلار است. ۵ درصد از افرادی که به 
جام جهانی بسیار علاقه مند هستند، 
می گویند ۱۰۰۰ دلار یا بیشتر هزینه خواهند 

. کرد
اما برای یک مسابقه جام جهانی که 
تیم آمریکا در آن حضور ندارد، ۱۳درصد 
از آمریکایی ها می گویند حداکثر هزینه ای 
که برای بلیت پرداخت می کنند کمتر از 
۱۰۰ دلار است. ۶درصد می گویند حداکثر 
هزینه ای که برای بلیت پرداخت می کنند 

بین ۱۰۰ تا ۲۹۹ دلار، ۳درصد بین ۳۰۰ تا ۵۹۹ 
دلار و ۲درصد ۶۰۰ دلار یا بیشتر است.

در میان افرادی که به جام جهانی بسیار 
علاقه مند هستند، ۲۳درصد می گویند 
برای حضور در  حداکثر هزینه ای که 
مسابقه ای که تیم آمریکا در آن حضور 
ندارد پرداخت می کنند کمتر از ۱۰۰ دلار 
است. ۳۰درصد می گویند حداکثر هزینه ای 
که پرداخت می کنند بین ۱۰۰ تا ۲۹۹ دلار 
است و ۱۳درصد می گویند حداکثر هزینه ای 
که پرداخت می کنند بین ۳۰۰ تا ۵۹۹ دلار 
است. ۱۵درصد می گویند حداکثر هزینه ای 
که پرداخت می کنند ۶۰۰ دلار یا بیشتر 
است، از جمله ۶ درصد که ۱۰۰۰ دلار یا بیشتر 

پرداخت می کنند.
خانوادگی  درآمد  که  آمریکایی هایی 
۱۰۰۰۰۰ دلار یا بیشتر است،  سالانه شان 
کمی بیشتر از افرادی که درآمد خانوادگی 
سالانه شان ۵۰۰۰۰ تا ۱۰۰۰۰۰ دلار است، احتمال 
دارد که بگویند حداقل ۱۰۰ دلار برای بلیت 
جام جهانی برای مسابقه ای که تیم ایالات 
متحده در آن حضور دارد، پرداخت می کنند 
)۲۴درصد در مقابل ۱۸درصد(. در میان 
افرادی که درآمد خانوادگی سالانه شان 
۵۰۰۰۰ دلار یا کمتر است، 7درصد حداقل 

۱۰۰ دلار برای بلیت هزینه می کنند.
برای مسابقاتی که تیم ایالات متحده در 
آن حضور ندارد، ۲۰درصد از افرادی که 
۱۰۰۰۰۰ دلار  درآمد خانوادگی سالانه شان 
یا بیشتر است، می گویند که حداقل ۱۰۰ 
دلار برای بلیت هزینه می کنند. ۱۶درصد 
از افرادی که درآمد خانوادگی سالانه شان 
۵۰۰۰۰ تا ۱۰۰۰۰۰ دلار است، همین را می گویند، 
همان طور که ۶درصد از افرادی که درآمد 
خانوادگی سالانه شان کمتر از ۵۰۰۰۰ دلار 

است، همین را می گویند.



ویژه

ابهام در تکمیل ظرفیت ورزشگاه
 استقبال ضعیف 

از بازی افتتاحیه آمریکا
در حالی که کمتر از دو هفته تا آغاز جام جهانی 
۲۰۲۶ باقی مانده، آمارها از استقبال پایین از دیدار 
افتتاحیه تیم ملی آمریکا خبر می دهند؛ موضوعی 
که سیاست های فروش بلیت فیفا را زیر سؤال 

است. برده 
در شرایطی که انتظار می رفت دیدار افتتاحیه 
تیم ملی ایالات متحده مقابل پاراگوئه یکی 
از پرتماشاگرترین بازی های جام جهانی ۲۰۲۶ 
باشد، شواهد موجود از استقبال ضعیف هواداران 
حکایت دارد؛ مسأله ای که به یکی از نگرانی های 

جدی برگزارکنندگان تبدیل شده است.
بر اساس داده های منتشرشده، تا حدود دو 
هفته مانده به آغاز رقابت ها، بیش از ۱۰ هزار 
بلیت برای این مسابقه همچنان در دسترس 
است. از این تعداد، حدود ۳۵۰۰ بلیت در سامانه 
رسمی فیفا عرضه شده و بیش از ۶۵۰۰ بلیت نیز 
در بازار فروش مجدد قرار دارد؛ رقمی قابل توجه 
برای مسابقه ای که قرار بود ویترین این تورنمنت 

. شد با
 

فروش‌کند‌و‌کاهش‌قیمت‌ها
بررسی روند فروش نشان می دهد که در طول ماه 
مه، سرعت فروش بلیت ها بسیار پایین بوده و در 
بعضی روزها تنها چند ۱۰ بلیت به فروش رسیده 

 . ست ا
در مقابل، تعداد بلیت های اضافه شده به سامانه 
بیشتر از میزان فروش بوده که این موضوع 

نشانه ای از کاهش تقاضا تلقی می شود.
نکته قابل توجه تر، افت قیمت ها در بازار ثانویه 
است؛ به طوری که بعضی بلیت ها حتی با قیمتی 
کمتر از نصف نرخ رسمی فیفا عرضه می شوند. این 
در حالی است که قیمت های اولیه همچنان بدون 

تغییر باقی مانده اند:
دسته اول: ۲۷۳۵ دلار

دسته دوم: ۱۹۴۰ دلار
دسته سوم: ۱۱۲۰ دلار

این اختاف قیمت، تردیدهای جدی درباره 
سیاست قیمت گذاری فیفا و توانایی آن در پر کردن 
ورزشگاهی با ظرفیت نزدیک به ۷۰ هزار نفر ایجاد 

کرده است.
 

سیاست‌مبهم‌فیفا‌در‌عرضه‌بلیت‌ها
یکی از نکات بحث برانگیز، نحوه عرضه بلیت ها 

فیفا است.  توسط 
گزارش ها حاکی از آن است که این نهاد بخشی 
از بلیت ها را عمداً نگه داشته و به صورت تدریجی 
وارد بازار می کند؛ رویکردی که به گفته جیانی 
اینفانتینو با هدف ایجاد فرصت برای خریداران 

دیرهنگام انجام می شود.
با این حال، این سیاست با انتقادهایی همراه 
بوده است. کارشناسان معتقدند عرضه ناگهانی 
بلیت ها، در کنار حذف بدون توضیح بعضی از آنها 
از سامانه، باعث سردرگمی بازار و کاهش اعتماد 

است. شده  خریداران 
همچنین در هفته های اخیر مشاهده شده که 
تعداد زیادی بلیت به طور ناگهانی عرضه می شود 
اما فروش چندانی صورت نمی گیرد و سپس بخشی 
از این بلیت ها از سامانه حذف می شوند؛ روندی 

که شفافیت فروش را زیر سؤال برده است.
 

تبدیل‌بلیت‌های‌ویژه‌به‌عادی
از سوی دیگر، به نظر می رسد بخشی از بلیت هایی 
که در ابتدا برای بسته های میهمان نوازی در نظر 
گرفته شده بودند، اکنون به بلیت های عادی 

شده اند.  تبدیل 
حضور این بلیت ها در سامانه فروش نشان 
می دهد که استقبال از بسته های پریمیوم کمتر 
از پیش بینی ها بوده است. طبق اعام شرکت 
مسئول فروش این بسته ها، بیش از ۵۰۰ هزار 
بلیت ویژه برای این تورنمنت در نظر گرفته شده 
بود؛ رقمی که هرچند رکورد محسوب می شود، اما 

همچنان کمتر از برآورد اولیه است.
 

مقایسه‌نگران‌کننده‌با‌سایر‌بازی‌ها
آمارها نشان می دهد که استقبال از بازی افتتاحیه 
آمریکا حتی از بعضی مسابقات دیگر نیز کمتر بوده 

است.
 برای مثال، دیدار ایران و نیوزیلند در همان 
ورزشگاه، فروش بیشتری را تجربه کرده و این 
موضوع اهمیت نگرانی ها را دوچندان می کند. 
با توجه به روند فعلی، این احتمال وجود دارد که 
بازی افتتاحیه آمریکا با ظرفیت کامل برگزار نشود؛ 
اتفاقی که می تواند روی تصویر کلی تورنمنت تأثیر 

بگذارد. منفی 
فیفا برای جلوگیری از این سناریو، احتمالاً در 
روزهای آینده اقداماتی مانند کاهش قیمت ها یا 
تخصیص بلیت ها به گروه های خاص را در دستور 

کار قرار خواهد داد.
در مجموع، وضعیت فروش بلیت دیدار افتتاحیه 
آمریکا به یکی از چالش های مهم پیش روی 
برگزارکنندگان جام جهانی ۲۰۲۶ تبدیل شده است. 
ترکیب قیمت های بالا، سیاست های مبهم فروش 
و حضور گسترده بازار ثانویه، باعث شده ارزیابی 

دقیق میزان استقبال واقعی دشوار شود.
با وجود تأکید فیفا بر بالا بودن تقاضا، شواهد 
موجود نشان می دهد که این ادعا با واقعیت 
بازار فاصله دارد؛ موضوعی که در صورت ادامه 
این روند، می تواند حتی بر فضای کلی برگزاری 
بزرگترین تورنمنت فوتبال جهان نیز سایه بیندازد.
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لامین یامال، ستاره جوان بارسلونا، در حالی برای رسیدن به جام جهانی ۲۰۲۶ با 
زمان رقابت می کند که آخرین نشانه ها از روند بهبودی او، امید زیادی به هواداران 
داده است. این وینگر ۱۷ ساله از ماه آوریل و پس از مصدومیت همسترینگ در 
دیدار مقابل سلتاویگو از میادین دور بوده، اما حالا با انتشار ویدیویی از تمرین 
با توپ، نشان داده وارد مرحله مهمی از ریکاوری شده است. این پیشرفت می تواند 
نقش تعیین کننده ای در رسیدن او به بازی افتتاحیه اسپانیا در ۱۵ ژوئن مقابل 

کیپ ورد داشته باشد.

در فصلی که بارسلونا با هدایت هانسی فلیک موفق به کسب لالیگا و سوپرجام 
اسپانیا شد، یامال یکی از مهره های کلیدی بود و با ثبت ۲۴ گل و ۱۸ پاس گل، نقش 
بزرگی در موفقیت تیمش ایفا کرد. او در تیم ملی اسپانیا نیز یکی از مهم ترین 

ابزارهای لوئیس د لا فوئنته برای باز کردن دفاع های بسته محسوب می شود.
اسپانیا رقابت های خود را در گروه H با دیدار مقابل کیپ ورد در آتانتا آغاز می کند، 
سپس در همان ورزشگاه به مصاف عربستان می رود و در نهایت در گوادالاخارا برابر 

اروگوئهِ مارسلو بیلسا قرار خواهد گرفت.

جام  در  دارد  آرزو  ملی  تیم  هر 
جهانی فیفا بازی کند، اما بعضی 
تیم ها وقتی در این تورنمنت بزرگ 
می خورند،  سنگین  شکست های 
احتمالاً در همان لحظه از این آرزو 
پشیمان می شوند. در ادامه، نگاهی 
داریم به بزرگترین بردهای تاریخ 

جهانی. جام 
 

مجارستان 10- السالوادور 1
جام جهانی 1۹۸۲

مجارستان در اولین بازی خود در 
جام جهانی ۱۹۸۲ اسپانیا، تنها تیمی 
شد که در یک بازی جام جهانی 
مردان ۱۰ گل یا بیشتر به ثمر رساند؛ 
بردی که با اختاف ۹ گل، هنوز هم 
یک رکورد مشترک در تاریخ این 

رقابت هاست.
اما با وجود این برد تاریخی، آنها در 
بازی بعدی مقابل آرژانتینِ قهرمان 
که  دیداری  خوردند،  شکست 
آرژانتین هر دو گل را در شروع نیمه 
اول و دوم زد! سپس مقابل بلژیک 
۱-۱ مساوی کردند و با وجود آن برد 
بزرگ، در همان مرحله گروهی 

شدند. حذف 
در برد سنگین مقابل السالوادور، 
لاسلو کیش که به عنوان بازیکن 
تعویضی وارد زمین شد، ستاره بازی 
بود. او در نیمه دوم هت تریک کرد؛ 
تنها هت تریک تاریخ جام جهانی 
توسط بازیکن تعویضی، آن هم در 
عرض فقط ۷ دقیقه، سریع ترین 

هت تریک تاریخ جام جهانی.
هم تیمی اش لاسلو فازکاش هم دو 
گل زد تا تیم تحت هدایت کالمان 
مسولی، السالوادور را کاماً درهم 
بکوبد؛ هرچند در نهایت این برد به 

کارشان نیامد.
 

مجارستان ۹-کره جنوبی صفر
 جام جهانی 1۹۵۴

در  سنگین  بردهای  با  مجارها 
جام جهانی غریبه نبودند و ۲۸ 
سال قبل تر نیز با یک نمایش 
خیره کننده مقابل کره جنوبی به 

بودند. رسیده  پیروزی 
طایی  تیم  لطف  به  برد  این 
مجارستان در دهه ۱۹۵۰ رقم خورد؛ 
تیمی که حول شش ستاره اصلی 
ساخته شده بود: فرانس پوشکاش، 
شاندور کوچیش، ناندور هیدگکوتی، 

زولتان چیبور، یوزف بوزشیک و 
گروشیچ. گیولا 

از  یکی  شبش  گوستاو  تیم 
مدعی های اصلی قهرمانی در جام 
جهانی سوئیس بود و تورنمنت را 
هم با قدرت شروع کرد؛ با یک برد 

کره جنوبی. مقابل   ۰-۹ سنگین 
پوشکاش که یک سال قبل انگلیس 
را در ومبلی نابود کرده بود، در این 
بازی دبل کرد، اما این کوچیش بود 
که مرد شماره یک جام برای مجارها 
بود. او در همین بازی هت تریک کرد 
و بعد از آن هم در برد ۸-۳ مقابل 
آلمان غربی در مرحله گروهی، چهار 
گل زد تا تبدیل به اولین بازیکنی 
شود که در یک جام جهانی چندتا 
هت تریک به نام خودش ثبت کرده 

. ست ا
کوچیش با دو گل دیگر در بازی های 
تعداد  نیمه نهایی،  و  یک چهارم 
به  این تورنمنت را  گل هایش در 
عدد ۱۱ رساند؛ رکوردی که آن زمان 
بیشترین گل در یک دوره جام جهانی 

. د بو
اما با وجود اینکه مجارها در مرحله 
گروهی آلمان غربی را ۸-۳ برده 
بودند، در فینال مقابل همان تیم 
۳-۲ شکست خوردند؛ بازی ای که 
بعدها به »معجزه برن« معروف شد.

عملکرد مجارستان در جام جهانی 
تاریخی بود: ۱۹۵۴ کاماً 

بیشترین گل در یک دوره )۲۷ گل(، 
بهترین تفاضل گل )۱۷+( و بالاترین 

میانگین گل در هر بازی )۵.۴(
فقط یک چیز کم بود... جام 

. نی ما قهر
 

یوگسلاوی ۹-  زئیر صفر
جام جهانی 1۹۷۴

گروه دوم جام جهانی ۱۹۷۴ یک 
گروه عجیب و خاص بود. در این 
گروه، برزیل مدافع عنوان قهرمانی، 
در کنار اسکاتلند، یوگساوی و زئیر 
که برای اولین بار به جام جهانی 

رسیده بود، حضور داشت.
یوگساوی  و  اسکاتلند  برزیل، 
بازی هایشان مقابل یکدیگر مساوی 
شد، برای همین صعود از گروه کاماً 
به تفاضل گل بستگی داشت؛ در واقع 
یعنی هر تیمی که به زئیر بیشتر گل 

می زد صعودش را قطعی  می کرد.
 ،۰-۳ برزیل  برد،   ۰-۲ اسکاتلند 
اما یوگساوی با برد سنگین ۰-۹ 
صدرنشین شد و با تفاضل گل ۹+ به 

رفت. بعد  مرحله 
یوگساوی در ۲۰ دقیقه اول خیلی 
سریع ۳ گل زد. مربی زئیر، باگویه 
ویدینیچ )که خودش قباً ملی پوش 
بود(، تصمیم گرفت  یوگساوی 

تیم ملی آرژانتین با هدایت لیونل اسکالونی و با رهبری لیونل 
مسی وارد جام جهانی ۲۰۲۶ می شود؛ تیمی که همچنان بر 
پایه ساختار قهرمان جام جهانی ۲۰۲۲ شکل گرفته و از نظر 
خط میانی و خط حمله، ترکیبی هماهنگ و تثبیت شده دارد.

در این تیم، بازیکنانی مانند خولیان آلوارز، انزو فرناندز و 

الکسیس مک آلیستر ستون های اصلی ساختار تهاجمی 
و میانی محسوب می شوند و اسکالونی قصد دارد با همان 
فرمول موفق قبلی، اما با چاشنی نسل جدید، دوباره برای 

بجنگد. قهرمانی 
با این حال، در کنار این ثبات نسبی، یک نقطه ضعف 

مهم همچنان در تیم دیده می شود: خط دفاع کناری. در 
سمت راست، ناهوئل مولینا گزینه اصلی است و در سمت 
چپ نیکاس تاگلیافیکو حضور دارد، اما عمق ترکیب در این 
پست ها چندان مطمئن نیست. گزینه های جانشین مانند 
گونزالو مونتیل، فاکوندو مدینا و حتی لیساندرو مارتینس در 
مواقع اضطراری امتحان شده اند، اما هیچ کدام به اندازه 
بازیکنان اصلی ثبات و اطمینان ایجاد نکرده اند. همین مسأله 
می تواند در جریان یک تورنمنت فشرده مانند جام جهانی به 
چالشی جدی تبدیل شود؛ به خصوص اگر مصدومیت یا افت 

فرم در طول رقابت ها رخ دهد. سیستم اسکالونی در سال های 
اخیر بر تعادل تیمی و انسجام جمعی استوار بوده، اما در 
مواقعی که عملکرد مدافعان کناری دچار نوسان شده، تیم 
در حفظ عرض زمین و خروج مطمئن از فاز دفاعی با مشکل 
مواجه شده است. با وجود این نگرانی ها، آرژانتین همچنان 
با یک هسته قهرمان و تجربه موفق وارد رقابت ها می شود. اما 
این سؤال باقی می ماند که آیا این ضعف در کناره های دفاعی 
تنها یک موضوع قابل مدیریت خواهد بود، یا می تواند در 

مسیر دفاع از عنوان قهرمانی تأثیرگذار شود.

با نزدیک شدن به جام جهانی ۲۰۲۶ فیفا، 
یکی از مهم ترین ورزشگاه های این تورنمنت 
ناگهان به مرکز بحث داغ در فضای مجازی 

است. شده  تبدیل 
ورزشگاه هارد راک استادیوم در میامی )که 
برای این رقابت ها با نام »ورزشگاه میامی« 
شناخته خواهد شد( اخیراً ویدیویی منتشر 
کرد که روند نصب زمین بازی را نشان می داد. 
در این ویدیو رول های چمن طبیعی روی زمین 
پهن می شدند؛ موضوعی که باعث شد برخی 
هواداران تصور کنند ممکن است زمین از نوع 

چمن مصنوعی باشد.
اهمیت این نگرانی زمانی افزایش پیدا می کند 
که تیم ملی پرتغال با رهبری کریستیانو 
رونالدو قرار است در مرحله گروهی در این 
ورزشگاه بازی کند؛ از جمله دیدار حساس 

مقابل کلمبیا.
رونالدو که در زمان برگزاری تورنمنت ۴۱ ساله 
خواهد بود، از همین حالا زیر ذره بین شدید از 
نظر آمادگی جسمانی قرار دارد و هرگونه ریسک 

مربوط به زمین بازی می تواند به موضوعی 
مهم برای هواداران تبدیل شود.

 
ویدیوی‌نصب‌و‌آغاز‌بحث‌درباره‌نوع‌چمن

این کلیپ کوتاه خیلی سریع در شبکه های 
اجتماعی باعث شکل گیری بحث درباره 
ایمنی بازیکنان و شرایط زمین در آمریکای 

شد. شمالی 
بسیاری از کاربران به نگرانی های قدیمی 
درباره استفاده از زمین های مصنوعی در برخی 
ورزشگاه های آمریکا اشاره کردند؛ جایی که 
طبق برخی تحقیقات، احتمال مصدومیت 
در این نوع زمین ها بیشتر از چمن طبیعی 

است. شده  گزارش 
در یکی از گزارش های پر بازدید آمده که 
بازیکنان NFL در زمین های مصنوعی با ٪۳۲ 
افزایش در آسیب های غیرتماسی زانو و ٪۶۹ 
افزایش در آسیب های پا و مچ پا مواجه 

می شوند.
با این حال، این آمار الزاماً مربوط به ورزشگاه 

هارد راک نیست؛ چون این ورزشگاه معمولاً از 
ع  چمن طبیعی استفاده می کند که در مزار
تخصصی جنوب فلوریدا پرورش داده می شود.
این ورزشگاه که میزبان تیم های میامی 
دالفینز و فوتبال دانشگاه میامی است، بسته 
به رویداد نوع زمین خود را تغییر می دهد 
و پیش تر نیز میزبان تورنمنت های مهمی 
مثل کوپا آمریکا و مسابقات جام باشگاه های 
جهان ۲۰۲۵ بوده، بدون اینکه مشکل جدی 

مرتبط با زمین گزارش شود.
با این وجود، انتشار ویدیوی اخیر از پهن 
شدن چمن باعث نگرانی برخی کاربران 
شد، چون در نگاه اول مشخص نبود که 
زمین نهایی دقیقاً چه کیفیتی خواهد داشت.

 
سابقه‌و‌جایگاه‌ورزشگاه‌در‌فوتبال

بزرگ  رویدادهای  میزبان  ورزشگاه  این 
بین المللی فوتبال بوده، از جمله؛ بازی های 
دوستانه ملی، مسابقات نمایشی مانند 
بازی  چندین  و  میامی«  »ال کاسیکوی 

باشگاهی با حضور تماشاگران زیاد.
برای جام جهانی ۲۰۲۶، این ورزشگاه قرار 
است میزبان هفت مسابقه باشد؛ از جمله؛ 
بازی های مرحله گروهی، یک دیدار مرحله 
یک هشتم نهایی، یک بازی یک چهارم نهایی 

و حتی دیدار رده بندی.
اولین بازی های این دوره شامل دیدار 
عربستان سعودی مقابل اروگوئه است 
و مسابقات مراحل حذفی نیز انتظار 
می رود مورد توجه بسیاری از هواداران 

بگیرد. قرار 

حضور‌احتمالی‌رونالدو
احتمال حضور رونالدو در تاریخ ۲۷ ژوئن از 
همین حالا یکی از موردانتظارترین لحظات 
مرحله گروهی محسوب می شود. حتی با 
وجود اینکه او پیش تر نیز در این ورزشگاه 
بازی کرده، حضور در جام جهانی حساسیت 
و فشار بسیار بیشتری برایش به همراه خواهد 
داشت. تا این لحظه برگزارکنندگان هیچ 
مشکلی درباره نصب زمین گزارش نکرده اند 
و آماده سازی ها طبق برنامه در حال انجام 

. ست ا

ویدیویی که جنجال به پا کرد

رؤیای جام جهانی کریستیانو  در خطر است؟

نقطه ضعف آرژانتین در مسیر جام جهانی ۲0۲۶
دبل مسی در خطر!

حدود ۷ هزار 
تماشاگر در 

آنتیب تماشا 
کردند که 

سوئد با ۸ 
گل کوبا را 

درهم کوبید. 
گوستاو 

وترستروم 
و هری 

آندرسون 
هر کدام 

هت تریک 
کردند

کلوزه نه تنها 
بیشترین گل 

تاریخ جام 
جهانی را دارد 

)۱۶ گل(، بلکه 
بیشترین 

گل با ضربه 
سر )۷ گل( 

را هم به نام 
خودش ثبت 
کرده؛ جلوتر 

از هموطنش 
گرد مولر با 

۵ گل

گزارش یک

ایمان گودرزی
خبر نگار

مروری بر سنگین ترین بردهای تاریخ جام جهانی

له‌شدگان!

دروازه بانش را عوض کند؛ کازادی 
موامبا از زمین خارج شد و دیمبی 
 ۱۶۲ )حدود  کوتاه قد  توبیاندو 

سانتیمتر( وارد زمین شد.
اما فقط یک دقیقه بعد، بازی ۰-۴ 
شد! توبیاندو هم تا آخر بازی ۵ 
بار دیگر توپ را از درون دروازه اش 
بیرون آورد. یوگساوی تا پایان نیمه 
اول ۶-۰ جلو افتاد؛ که هنوز هم 
رکورد بیشترین گل زده در یک نیمه 
از بازی های جام جهانی در اختیار 
بایویچ  دوشان  است.  خودشان 
هم در این بازی هت تریک کرد. با 
این حال، با وجود اینکه یوگساوی 
مرحله اول را به عنوان صدرنشین به 
پایان رساند، در مرحله گروهی دوم 
هر سه بازی ا ش را باخت و فقط ۲ گل 
زد! نکته جالب اینکه میانگین سنی 
ترکیب اصلی یوگساوی مقابل زئیر 
فقط ۲۵ سال و ۳۵۱ روز بود که یکی از 
جوان ترین تیم های این گزارش نیز 

به حساب می آید.
 

سوئد ۸-کوبا صفر
جام جهانی 1۹۳۸

این بازی یک چهارم نهایی بین سوئد 
و کوبا، از نظر فنی بزرگترین برد 
تاریخ جام جهانی در مراحل حذفی 
محسوب می شود، اما واقعیت این 
است که در سال ۱۹۳۸ اصاً مرحله 

نداشت. وجود  گروهی 
سوئد در مرحله یک هشتم نهایی 

بدون بازی و به دلیل انصراف اتریش 
صعود کرد، در حالی که کوبا بعد از 
بازی تکراری، رومانی را شکست داد.
حدود ۷ هزار تماشاگر در آنتیب 
تماشا کردند که سوئد با ۸ گل کوبا 
را درهم کوبید. گوستاو وترستروم و 
هری آندرسون هر کدام هت تریک 

. ند کرد
این مسابقه هنوز هم تنها بازی در 
تاریخ جام جهانی است که در آن 
دو بازیکن از یک تیم در یک مسابقه 

هت تریک کرده اند.
 

اروگوئه ۸-بولیوی صفر
جام جهانی 1۹۵0

آرژانتین برای قهرمانی در جام جهانی 
۲۰۲۲ قطر مجبور شد ۷ بازی انجام 
دهد. اما در سال ۱۹۵۰، اروگوئه فقط 
با ۴ بازی به دومین قهرمانی خود 
رسید. جالب اینکه قهرمانی اول آنها 
در سال ۱۹۳۰ هم با فقط ۴ بازی به 
دست آمده بود. این دو تورنمنت 
کمترین تعداد بازی لازم برای بردن 

جام ژول ریمه را دارند.
تنها بازی اروگوئه در مرحله گروهی 
۱۹۵۰ مقابل بولیوی بود. قرار بود 
فرانسه هم در گروه ۴ حضور داشته 
باشد، اما بعد از قرعه کشی به دلیل 

مسافت زیاد سفرها انصراف داد.
در نتیجه، در حالی که تیم هایی مثل 
برزیل، یوگساوی، اسپانیا و انگلیس 
در گروه های چهارتیمی برای صعود 

می جنگیدند، اروگوئه فقط یک بازی 
مقابل بولیوی داشت.

این بازی برای اروگوئه چالش خاصی 
نداشت؛ تیم تحت هدایت خوان 
لوپز در هر نیمه ۴ گل زد و با نتیجه 
۸-۰ پیروز شد. اسکار میگز در این 
مسابقه هت تریک کرد؛ یکی از تنها 
سه بازیکن اروگوئه که در جام جهانی 

به این رکورد رسیده اند.
جام جهانی ۱۹۵۰ تنها دوره ای بود 
که قهرمان با یک فینال تک بازی 
مشخص نشد بلکه اروگوئه با بردن 
گروه نهایی مقابل برزیل، سوئد و 

اسپانیا قهرمان شد.
  

آلمان ۸- عربستان صفر
جام جهانی ۲00۲

پیروزی ۸-۰ آلمان مقابل عربستان 
بزرگترین   ،۲۰۰۲ جهانی  جام  در 
برد تاریخ جام جهانی در قرن ۲۱ 

می شود. محسوب 
بعد از ۲۰ دقیقه، میروساو کلوزه در 
اولین بازی اش در جام جهانی، روی 
یک سانتر نه چندان بلند و نزدیک 
به زمین با یه ضربه سر که خم شده 

بود، گل اول را به ثمر رساند.
این اولین گل او در جام جهانی بود، 
اما قطعاً آخرین نبود. فقط پنج 
دقیقه بعد، با یه ضربه سر محکم 
دیگر گل دومش را هم وارد دروازه 
عربستان کرد. آقای گل حال حاضر 
تاریخ جام جهانی، هت تریکش را 

کامل کرد و برای بار سوم باز هم با 
ضربه سر روی ارسال برند اشنایدر 
گل سوم خودش و پنجم آلمان را هم 

اواسط نیمه دوم زد.
کلوزه دومین بازیکن تاریخ جام 
بازی،  یک  در  که  است  جهانی 
هت تریک با ضربه سر ثبت کرده؛ 
که  اسکوهرواوی  توماش  از  بعد 
این کار را برای چکسلواکی مقابل 
کاستاریکا در جام جهانی ۱۹۹۰ انجام 

بود. داده 
او همچنین یکی از ۱۳ بازیکنی است 
که در اولین بازی  اش در جام جهانی 
هت تریک کرده است و از ژوئن ۲۰۰۲ 
تا حالا هیچ بازیکنی نتوانسته این کار 

کند. تکرار  را 
کلوزه نه تنها بیشترین گل تاریخ جام 
جهانی را دارد )۱۶ گل(، بلکه بیشترین 
گل با ضربه سر )۷ گل( را هم به 
نام خودش ثبت کرده؛ جلوتر از 

هموطنش گرد مولر با ۵ گل.
در مجموع دوران حرفه ای اش، کلوزه 
در ۲۴ بازی در چهار دوره مختلف جام 
جهانی، ۱۶ گل زد. تنها بازیکنانی که 
موفق شدند در چهار دوره مختلف 
گل بزنند، اووه زلر، کریستیانو رونالدو 

و پله هستند.
کمتر از ۱۲ ماه بعد از شکست سنگین 
۵-۱ مقابل انگلیس در مونیخ، آلمان 
به فینال جام جهانی کره جنوبی و 
ژاپن رسید، اما در نهایت ۲-۰ به برزیل 

رونالدو باخت و نایب قهرمان شد.

بزرگترین بردهای تاریخ جام جهانی
• مجارستان ۱۰- السالوادور۱: جام جهانی ۱۹۸۲

• مجارستان ۹- کره جنوبی صفر: جام جهانی 
۱۹۵۴

• یوگساوی ۹- زئیر صفر: جام جهانی ۱۹۷۴
• سوئد ۸- کوبا صفر: جام جهانی ۱۹۳۸

• اروگوئه ۸- بولیوی صفر: جام جهانی ۱۹۵۰
• آلمان ۸- عربستان صفر: جام جهانی ۲۰۰۲

 
آمارهای تکمیلی بزرگترین بردها

بردهای بزرگ بعدی )اختاف ۷ گل(:

• اروگوئه ۷- اسکاتلند صفر: جام جهانی ۱۹۵۴
• ترکیه ۷- کره جنوبی صفر: جام جهانی ۱۹۵۴

• لهستان ۷- هائیتی صفر: جام جهانی ۱۹۷۴
• پرتغال ۷- کره شمالی صفر: جام جهانی ۲۰۱۰
• اسپانیا ۷- کاستاریکا صفر: جام جهانی ۲۰۲۲

 
بزرگترین بردها در فینال جام جهانی
• برزیل ۵- سوئد ۲: جام جهانی ۱۹۵۸

• برزیل ۴- ایتالیا ۱: جام جهانی ۱۹۷۰
• فرانسه ۳- برزیل صفر: جام جهانی ۱۹۹۸

بزرگترین برد در بازی رده بندی
• سوئد ۴- بلغارستان صفر: جام جهانی ۱۹۹۴

 
بزرگترین برد توسط میزبان

• اروگوئه ۶- یوگساوی ۱: جام جهانی۱۹۳۰
 

بزرگترین برد مقابل قهرمان نهایی
• مجارستان ۸- آلمان غربی ۳: جام جهانی ۱۹۵۴

 
بزرگترین برد مقابل مدافع عنوان قهرمانی

• هلند ۵- اسپانیا۱ : جام جهانی ۲۰۱۴


